
 



 

 

 

АНОТАЦІЯ  

 

 Об’єктом розробки є складський облік та відвантаження . 

 Мета розробки підвищення управління виробництвом, покращення 

бізнес- процесу та запобігання різних проблем. 

 У дипломному проекті було проаналізовано наявний складский облік. 

Було описано структуру обліку товарно-матеріальних цінностей , схему їх 

зберігання і варіанти звіту. 

 Було розроблено :інструменти на базі системи IT-Enterprise, що надають 

початковий функціонал, період дії дня виборки за данних, ресурсів за датою, 

поділ доступа різних користувачів к інформації 

 Ключові слова: складський облік, управлінная виробництвом, 

управління відвантаженням . 

  



 

 

 

    SUMMARY 

The purpose of the development is to improve production management, 

improve the business process and prevent various problems.  In the diploma project 

the existing stock records were analyzed. 

   It was described the structure of inventory accounting, the scheme of 

their storage and variants of the report. 

  It was developed: tools based on the IT-Enterprise system providing initial 

functionality, the period of the day of the data sampling, the resources by date, the 

sharing of the access of various users to the information  

Keywords: warehouse accounting, production management , management 

shipment.  The object of development is inventory accounting and shipping.   
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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ СИМВОЛІВ, ОДИНИЦЬ, 

СКОРОЧЕНЬ І ТЕРМІНІВ 

  

ТМЦ – товарно-матеріальна цінність 
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ВСТУП 

 

IT-Enterprice – про.відний ро.зро.бник го.то.вих рішень для авто.матизації всіх 

служб, про.мисло.во.го. підприємства з управління виро.бництво.м та ресурсами (APS, 

MES, MRP), якістю, персо.нало.м, бюджетування, фінансо.во.го. планування, 

бухгалтерсько.го. о.бліку  

Мета: Головним завданням є розробка ретельного зваженого і обґрунтованого 

пропозиції, яке сприяло б досягненню найбільшої ефективності роботи компанії, 

підвищення його ринкової частки й отримання переваг перед конкурентами.  

Так само. о.дна з о.сно.вних задач по.лягає у ство.ренні інтегро.вано.ї ефективно.ї 

системи регулювання та ко.нтро.лю матеріальних та інфо.рмаційних по.то.ків. На о.сно.ві 

цих завдань було. о.брано. ко.мплекс ро.біт, які передбачають підго.то.вку до. приймання 

то.варів, її о.прибуткуванню – о.рганізації та ро.зміщенні на зберігання, підго.то.вку до. 

відправлення і, в кінцево.му підсумку, відправлення то.вара о .тримувачу. 

Актуальність про.блеми: Актуальна інфо.рмація про . стан складу, кілько.сті 

то.вару, наявно.сті вільно.го. місця та інше до.зво.ляє уникнути багатьо.х по.ширених 

про.блем. Грамо.тно . по.будо.вана складська система надає по.вну інфо.рмацію по. 

залишках на складі, які зазвичай про.падають.  Ця інфо.рмація до.ступна менеджерам, 

керівнику, а тако.ж клієнтам магазину, на сайті. То.ді не до.ведеться: шукати винних у 

ро.знесення до.кумента, перевезеннях ресурсів, відпо.відати на дзвінки по.купців, 

уто.чнювати, чи є то .вар на складі – про .сто. не буде таких питань. Ну і, зро.зуміло., 

хо.ро.ша складська система до.зво.ляє уникати по.мило.к при збо.рі або. відправлення 

то.вару. Зро.бивши систему зберігання авто.матизо.вано.ю, це виключає мо.жливість 

по.класти в по.силку не то.й то.вар, або. відправити замо.влення за іншо.ю адресо.ю.  

Для о.рганізації ефективно.го. управління підприємство.м нео.бхідно. 

ко.нтро.лювати бізнес-про.цеси підприємства і по.то.ки інфо.рмації (до.кументи) 

про.хо.дять по. підприємству. 

Саме то.му був ро.зро.блений мо.дуль ло.гістики-наука про. планування, 

о.рганізації, управління та регулювання руху матеріальних та інфо.рмаційних по.то.ків 
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у про.сто.рі і часі з їх о.сно.вним джерело.м до. кінцево.го. спо.живача, який визначає два 

о.сно.вних напрямки. 

О.дна з них сто.сується функціо.нал підхід до. то.варо.руху, то.бто. о.фісі всі фізичні 

о.перації, які по.винні вико.нуватися при до.ставці то.варів по.стачальника клієнта. 

Іншо.му напрямку характеризується ширший підхід: о.крім завідування о.перацій 

про.сування про.дукту, во.на включає в себе аналіз ринку по.стачальників і спо.живачів, 

узго.дження по.питу та про.по.зиції на ринку то.варів і по.слуг, а тако.ж узго.дження 

інтересів учасників у про.цесі фізично.го. ро.зпо.ділу. 

Є багато систем планування, які покращують бізнес-процесів в компанії.  

Логістика ділиться на кілька важливих елементів: 

 корпоративні засоби обліку та аналізу; 

 облік запасів (складський облік); 

 партійний і позамовний облік запасів; 

 управління складом (WMS); 

 облік руху транспортних засобів. 

Жо.дне підприємство. не мо.же но.рмально. функціо.нувати без Урахування 

запасів. Склади служать не лише для зберігання то.варних запасів, але і для 

безперебійно.ї, про.дуктивно.ї ро.бо.ти виро.бничих цехів і усьо.го. підприємства у 

ціло.му.  

О.сно.вні принципи "О.блік запасів (складський о .блік) " по.лягають в 

наступно.му: спо.чатку в реєстр до.кументів вно.сяться по.чатко.ві залишки за 

до.по.мо.го.ю до.кументу "Введення залишків", по.тім усі відо .мо.сті по.то.чно.го. о.бліку 

вво.дяться у базу даних у вигляді до.кументів: рухи ТМЦ (прихід, переміщення, 

списання, відвантаження і так далі), які по.трапляють в реєстр до.кументів. 

 У реєстрі до.кументів ко.ристувач мо.же як редагувати до.кументи руху, так і 

вно.сити но.ві. Безпо.середньо. при введенні/ко.ригуванню до.кументу руху ТМЦ 

авто.матично. перерахо.вуються деякі величини (наприклад, по.то.чні залишки ТМЦ), 

по.тім вико.нуються бухгалтерські про.во.дки і в результаті фо .рмуються вихідні фо .рми 

(звіти про. рух і залишки ТМЦ, о.бо.ро.тно .-сальдо.ві відо.мо.сті і то.му по.дібне).  

 

https://www.microsofttranslator.com/bv.aspx?from=ru&to=uk&a=http%3A%2F%2Fwww.strategplann.ru%2Fstrategic-analysis%2Fenvironmental-analysis-of-the-enterprise-strategic-analysis.html
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1 ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

 Підсистема «Складський облік» 

Підсистема призначена для автоматизації оперативного та бухгалтерського 

обліку залишків та руху матеріальних цінностей за підрозділами підприємства. 

Для успішного виконання цих функцій у відповідності до вимог конкретного 

користувача система має гнучку налаштування, підтримує ведення різних 

класифікаторів і має засоби контролю правильності введеної інформації. 

Опис роботи з системою можна умовно розбити на дві частини. Перша 

присвячена початковій настройці та веденню класифікаторів  

 Схема зберігання ТМЦ 

О.блік ТМЦ ведеться в карто.теках о.бліку ТМЦ підро.зділів підприємства на 

«матеріальних» рахунках. Місцем о .бліку і зберігання то.варно.-матеріальних 

цінно.стей мо.же бути будь-який підро.зділ (склад, цех, ділянка, відділ, ко.мо.ра цеху) 

підприємства, зако.до.ваний в до.віднику підро.зділів.  

 О.блік ТМЦ про.во.диться в ро.зрізі матеріально.-відпо .відальних о.сіб, перелік 

яких по. підприємству по.винен бути о.бго.во.рений в до.віднику персо .налу 

підприємства. Рахуно.к зберігання – це будь-який «матеріальний» рахуно .к за 

до.віднико.м (плану) рахунків бухгалтерсько.го. о.бліку фінансо.во.-го.спо.дарсько.ї 

діяльно.сті підприємства.  

 О.сно.вний для дано.го. підро.зділу варіант о.бліку ТМЦ вказується для ко.жно.го. 

підро.зділу в до.віднику варіантів о.бліку і зберігання ТМЦ підприємства. Для цьо.го. 

по.трібно. залишити незапо.вненим рахуно.к зберігання. Є мо .жливість ведення о.бліку 

ТМЦ в о.дно.му підро .зділі на різних матеріальних рахунках за різними варіантами (для 

ко.нкретно.го. рахунку зберігання). Різні варіанти о.бліку за рахунками зберігання 

о.писуються в до.віднику «Варіанти о.бліку ТМЦ в підро .зділах» . Для ко.жно.го. 

підро.зділу і рахунки зберігання мо.же бути заданий свій варіант о.бліку із зазначенням 

до.датко.во.ї деталізацією (кількісний, кількісно.-вартісний (за різними або. 

середньо.зваженими цінами), з ро.зшифро.вко.ю калькуляційних статей, в дво.х О.В). 
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Для ко.жно.го. підро.зділу в до.віднику о.бліку і зберігання ТМЦ вказується о.знака, що. 

регламентує о.сно.вний варіант (режим) ведення карто.теки залишків ТМЦ  

Середні ціни. Карто.тека ведеться за середньо.ю ціно.ю для ко.жно.го. ко.ду ТМЦ. 

При дано.му варіанті о.бліку на ко.жен ко.д ТМЦ в підро.зділі у матеріально.-

відпо.відально.ї за рахунко.м зберігання заво.диться тільки о.дна картка, а ціна 

змінюється при ко.жній парафії / витраті і відпо.відає ціні по.то .чно.го. залишку. За таким 

принципо.м зазвичай о.рганізо.ваний о.блік ТМЦ в цехах. 

 Різні ціни. Карто.тека ведеться за різними цінами для ТМЦ. При дано.му 

варіанті о.бліку на ко .жен ко.д ТМЦ в підро.зділі у ко.жно.го. матеріально.-відпо.відально.ї 

за рахунко.м зберігання мо.же бути заведено. кілька карто.к, ко.жна по. сво.їй ціні. У 

до.кументах руху по . підро.зділу по.винні вказуватися ко.нкретні ко.д і ціна ТМЦ. 

Ро.знесення руху в карто.теку вико.нується на картку ТМЦ за ціно.ю, вказано .ю в 

до.кументі. При прихо.ді за но.во.ю ціно .ю в карто.теці буде заведена но.ва картка. 

До.кументи витрати по.винні вво.дитися в прив'язці до. ко.нкретно.ї картці ТМЦ. 

Кількісний о.блік. Принцип ведення карто.теки анало.гічний «середніми 

цінами», то.бто. на ко.жен ко.д ТМЦ в підро.зділі у матеріально.-відпо.відально .ї за 

рахунко.м зберігання заво.диться тільки о.дна картка. Але о.блік ведеться тільки 

кількісний, то.бто. ціна за цією картко.ю буде завжди нульо.ва, відпо.відно., сума теж 

завжди буде до.рівнює 0. 

Базо.ві варіанти о.бліку мо.жна ро .зширити, вказавши до.датко.ві реквізити, за 

якими ведеться о.блік: но.менклатурний но.мер, замо.влення, ШПЗ, партія, складо.-

місце, тип ціни, ко.нтрагент, термін видачі, технічний про.цес, технічна о.перація і т.д. 

При ро.зно.сці до.кумента будуть взяті відпо.відні по.ля з рядків до.кумента.  

Мо.жливий тако.ж о.блік карто.теки в різних о.диницях виміру. Для цьо.го. слід в 

ПГУ GLTMC встано.вити о.знака «О.блік карто.теки в різних О.В». Якщо. 

запро.по.но.вано.го. набо.ру реквізитів недо.статньо., то. мо.жна налаштувати о.блік по. 

до.вільно.му набо.ру по.лів з рядків до.кумента. Для цьо.го. по.трібно. вказати, що. о .блік 

ведеться по. «До.датко.во.го. ключу» і о.писати відпо.відний вираз для прибутко.вих і 

видатко.вих до.кументів.  
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 Можна використовувати всі поля таблиці DMS через змінні з аналогічними 

назвами. Результат обчислення цього виразу повинен мати тип Char. Під можливістю 

ведення обліку ТМЦ в одному підрозділі на різних матеріальних рахунках за різними 

варіантами розуміється наступне.  

 Наприклад, о.блік матеріалів ведеться за середніми цінами, а о.блік то.варів – за 

різними цінами, або . о.блік о.сно.вних матеріалів – за шифрами виро.бничих витрат, 

о.блік до.по.міжних матеріалів – за середніми цінами, о.блік то.варів – за різними 

цінами. Такі винятки з о.сно.вно.го. режиму ведення карто.тека ТМЦ о.писуються в 

до.віднику «Варіанти о.бліку ТМЦ в підро.зділах». 

 Аналоги  

RM-SKLAD Складський облік SaaS – хмарний сервіс: робота з базою даних 

тільки через інтернет. Включає весь функціонал програми «RM-SKLAD Складський 

облік».  

1С ТСД (Symbо.l) для збо.ру даних по. по.зиціях, що. прийняті, що. 

відвантажуються, або. інвентаризуються. Стандартна ко.нфігурація драйвера 

передбачає о.перації «Збір штрих-ко.дів», «Перео.цінка», «Прихід на склад», «Підбір 

замо.влення» і «Інвентаризація». 

 Висновки до розділу 

В дано.му ро .зділі наведена актуальність про.блеми, ціль, було. зро.блено. 

детальний о.гляд системи та наявних анало.гів. Режим ведення карто.тек ТМЦ 

о.писуються в до.віднику «Варіанти о.бліку ТМЦ в підро.зділах».  
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  ЗВІТ РУХУ ТМЦ 

Ро.бо.та з до.кументами руху ТМЦ вико.нується в мо.дулі «Управління 

до.кументо.о.біго.м матеріальних і фінансо.вих по.то.ків» (функція «Реєстр до.кументів») 

за вказаний періо.д за фіксо.ваним підро .зділо.м або. по. всіх підро.зділах. Регламент 

введення до.кументів наступний. До.кументи вво.дяться безпо.середньо. ко.мірниками. 

При цьо.му вво.дяться заго.ло.во.к і рядки ТМЦ по. до.кументу.  

Після введення і перевірки документа повинна бути виконано рознесення 

рядків документа в картотеку ТМЦ. Після перевірки документа бухгалтер формує по 

ньому розрахункову частину – проводки, і забороняє коригування даного документа 

іншим відділам.  

Порядок налаштування документообігу, режими введення, коригування, 

перегляду документів руху ТМЦ, формування бухгалтерських проводок до 

документа, а також формування і друк форм звітності відповідно до типу документа 

докладно описані в документі «Документообіг. Загальне налаштування». 

 Рознесення документа в картотеку ТМЦ 

По.рядо.к ро.зно .ски до.кумента в карто.теку ТМЦ визначається типо.м про.цесу, до. 

яко.го. відно.ситься даний до.кумент.  

Для «о.перативно.ї» ро.зно.ски, ро.знесення вико.нується під час введення рядків в 

до.кумент. «Відкладене» – ро.знесення вико.нується з реєстру до.кументів за ко.жним 

до.кументо.м о.кремо. в режимі «F2 – ро.знесення рядків до.кумента в карто.теку ТМЦ». 

При ро.зно.сці до.кумента перерахо.вуються по.то.чні залишки. Для до.кументів, за 

якими до.пускається резервування, мо.жливі два типи ро.зно.ски: 

 – ро.знесення до.кумента в карто.теку як «реально.го.»; 

 – ро.знесення до.кумента в карто.теку як «резервно.го.». 

Для таких до.кументів пізніше мо .же бути змінений варіант ро.зно.ски. Таким 

чино.м, до.кументи, ро.знесені як резервні, мо.жуть бути, по.тім ро.знесені в карто .теку 

як реальні.  
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При цьо.му авто.матично. буде скасо.вано. «резервне» ро.знесення і вико .нана 

«реальна» ро.знесення. До.кументи, ро .знесені як резервні, мо.жуть залишатися 

резервними про.тяго .м до.вільно.го. часу.  

Для до.кументів, за якими до.пускається резервування, або. вказуються дві дати 

(наприклад, дата виписки і дата відвантаження), при «реально.ї» ро.зно.сці нео.бхідно. 

вказати фактичну дату руху. За вказано.ю дато.ю до.кумент буде врахо.ваний в реєстрі 

до.кументів і в зво.ро .тно.му відо.мо.сті. Зазначена дата по.винна бути не раніше по.чатку 

звітно.го. місяця і відпо.відати періо.ду, задано.му для ро.бо.ти з реєстро.м до.кументів.  

Якщо. до.кумент ро.знесений в карто.теку, то. при будь-які ко.регування дано.го. 

до.кумента (до.давання рядків, видалення рядків) авто.матично. вико.нується 

перерахуно.к карто.теки. Для ро.знесено .го. до.кумента мо.же бути вико.нана відміна 

ро.зно.ски в карто.теку. При цьо.му на до.кументі ставиться признак «Не ро.знесен» та 

вико.нується відкат по. карто.текам відправника та о.держувача. 

Якщо. для до.кумента по.трібне підтвердження о.держувачем, то. ро.знесення 

тако.го. до.кумента в карто.теку не до.пускається, по.ки до.кумент не буде підтверджено.. 

При ро.зно.сці до.кумента витрати вико.нується авто.матичний ко.нтро.ль наявно.сті ТМЦ 

в карто.теці.  

Якщо. в результаті ро.знесення на картці виникає негативний залишо.к (кількість 

або. сума), то. буде видано. по.передження. Дане по.відо.млення но.сить інфо.рмаційний 

характер і не забо.ро .няє ро.знесення в карто.теку. 

 Рознесення в картотеку ТМЦ під час ведення звіту по статтях 

У разі якщо. за реквізитами відправника або. о.держувача налашто.ваний варіант 

о.блік по. калькуляційних статтях, при ро.знесенні, до.датко.во. буде о.бро.блена 

карто.тека по. калькуляційних статтях. Дані, нео.бхідні для вико.нання ро.зно.ски (суми 

за статтями), містяться в термінах калькуляції до. до.кумента руху. Ро.зглянемо . два 

види до.кументів: 

 До.кументи «о.дно.сто.ро.нні», ко.ли по. до.кументу тільки з о.дно.го. бо.ку 

(відправника або. о.держувача) виступає підро.зділ підприємства (мо.жлива 

ро.знесення).  
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Приклад: при ро.знесенні до.кумента «прибутко.вий о.рдер», якщо. до. до.кумента 

немає калькуляції, буде видано. по.відо.млення (рисуно .к 2.1), ро.знесення не 

вико.натися. 

 

 

Рисунок 2.1 – Повідомлення о недійсності рознесення 

 

 До.кументи внутрішньо.го. переміщення, ко.ли по. о.бидва бо.ки (відправника і 

о.держувача) підро.зділу підприємства (мо.жливе ро.знесення). Приклад з підро.зділу 

«2» передаємо. в підро.зділ «3».  

На рисунку 2.2 приведена картотека по калькуляційних статтях по відправнику 

до рознесення. 

 

 

Рисунок 2.2 – Картотека по калькуляційним статтям по відправнику до 

рознесення 
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На рисунку 2.3: 10 кілограм ТМЦ за ціною 10 гривень, і два рядки калькуляції 

за різними статтями по 50 гривень. При ро.зно.сці до.кумента внутрішньо.го. руху, за 

реквізитами відправника яко.го. є дані в карто.теці по. калькуляційних статтях, до. 

до.кумента руху буде до.дано.:  

 – тема калькуляції (якщо не існує);  

 – рядки калькуляції (якщо не існують).  

Припустимо., з підро.зділу «2» в підро.зділ «3» 5 кіло .грам ТМЦ. Суми рядків 

калькуляції по. відправнику будуть зніматися про.по.рційно. кілько.сті (про.по .рція 

визначається відно.шенням кілько.сті в до .кументі до. кілько.сті на картці).  

Наприклад: сума статті в карто.теці по. калькуляційних статтях складає 50 

гривень. Сума цієї статті в до.даній рядку калькуляції, буде до.рівнює: 

гривенгривен
кг

кг
2550*)

10

5
(   

Приклад картотеки відправника по калькуляційних статтях, після рознесення 

наведено на рисунку 2.2. 

 

 

Рисунок 2.3 – Картотека по калькуляційних статтях по відправнику після 

розноски 

 



 

 

20 

На малюнку ми бачимо., що. кількість зменшилася на 5 кіло.грам, витрата за 

місяць по. статям склав по. 25 гривень, по.то.чний залишо.к по. ко.жній статті склав 25 

гривень.  

Приклад карто .теки о.держувача по. калькуляційних статтях, після ро.знесення 

наведено. на рисунку 2.4. 

 

 

Рисунок 24 – Картотека по калькуляційних статтях по одержувачу після 

рознесення документа внутрішнього руху 

 

На малюнку ми бачимо., що. кількість о.прибутко.ваних ТМЦ стано.вить 5 

кіло.грам, прихід за місяць по. статям склав по. 25 гривень, залишо.к по.то.чний по. 

ко.жній статті склав 25 гривень. 

 Підтвердження документів руху 

Для деяких типів процесів може бути визначена вимога підтвердження 

документів даного типу представником підрозділу-одержувача. Це може бути 

необхідно, наприклад, в тому випадку, якщо введення документів виконується не в 

цьому підрозділі. У довіднику підрозділів для тих підрозділів, в яких потрібне 

підтвердження прибуткових документів, повинен бути вказаний відповідний ознака. 
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Підтвердження вико.нується при ро.бо.ті з рядками до .кументів. Мо.жливо . два 

режими підтвердження (F2 в рядках по. до.кументу): 

 – підтвердження ко.нкретно.ї по.зиції (рядки) до.кумента; 

 – підтвердження всьо.го. до.кумента. 

Підтвердження вико.нується при ро.бо.ті з рядками до .кументів. Мо.жливо . два 

режими підтвердження (F2 в рядках по . до.кументу): 1. Підтвердження ко.нкретно.ї 

по.зиції (рядки) до.кумента. 2. Підтвердження Всьо.го. до.кумента. О.со.бливо.сті о.бліку 

мало.цінних та швидко.зно.шуваних предметів (МШП) По.рядо.к і о.со.бливо.сті о.бліку 

МШП о.писані в до.кументі «О.блік МШП і спецо.дягу». 

 Висновки до розділу 

У дано.му ро .зділі наведена: Ро .знесення до.кумента в карто.теку то.варно. 

матеріальних цінно .стей, приклад ро.знесення за реквізитами відправника або. 

о.держувача налашто .ваний варіант о.блік по. калькуляційних статтях, при ро.знесенні, 

до.датко.во. буде о .бро.блена карто.тека по. калькуляційних статтях, по.рядо.к 

налаштування до.кументо.о.бігу, режими введення, ко .ригування, перегляду 

до.кументів руху ТМЦ  
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 РОЗРОБКА ПІДСИСТЕМИ ВІДВАНТАЖЕНЬ 

 Резервування на складах 

У ряді випадків, крім реальних документів переміщення товарно-матеріальних 

цінностей по підприємству існують документи, які не впливають на зміну фактичного 

залишку ТМЦ на складі. Однак за цими документами (це може бути, наприклад, наказ 

на відвантаження) потрібно залишити якийсь резерв по конкретним ТМЦ (в даному 

випадку – для подальшого відвантаження). Тобто за такими документами 

виконується резервування ТМЦ на складі. 

 В цьо.му випадку виникає по.няття так звано.го. «вільно.го.» залишку – фактичний 

залишо.к в підро.зділі складається з резерву (це як би «відкладене» або. 

«зарезерво.ване» кількість) і «вільно.го.» залишку (то.бто. залишку, яким мо.жна вільно. 

ро.зпо.ряджатися – відвантажувати, передавати в інший підро .зділ, і т.д.) 

 Підсистема до .зво.ляє вико.нувати таке резервування. Резервування ТМЦ мо.же 

вико.нуватися по. о .кремим підро.зділам (наприклад, по . складах до.пускається 

резервування, а по. іншим підро.зділам – немає). Крім то.го., визначається перелік 

до.кументів (типів про.цесів), за якими мо.же вико.нуватися резервування (наприклад, 

резервування для внутрішньо.го. переміщення ТМЦ мо.же не мати сенсу, але во.но. 

по.трібне для до.кументів відвантаження).  

Мо.жливо.сті резервування визначаються відпо.відно.ю настро.юванням 

підсистеми. 

 Підтвердження документів руху 

О.скільки введення до.кументів руху ТМЦ (наприклад, накладних на внутрішнє 

переміщення) мо.же вико.нуватися як складськими працівниками, так і ко.мірниками 

підро.зділів (цехів), то. для деяких типів до.кументів мо.же знадо.битися до.датко.ва 

перевірка рядків до.кумента, перш ніж він вплине на зміну фактично.ї наявно.сті на 

складі. То.бто. має вико.нуватися підтвердження до.кумента представнико.м 

(матеріально.-відпо.відально.ю о.со.бо.ю) підро.зділу-о.держувача. 
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 Система до.зво .ляє вико.нувати таке підтвердження. У разі, ко.ли для введено.го. 

до.кумента по.трібне підтвердження, такий до.кумент не ро.зно.ситься в карто .теку 

о.бліку ТМЦ, по.ки не буде вико.нано. йо.го. підтвердження представнико.м підро.зділу-

о.держувача. Після ро.зно.ски підтверджено.го. до.кумента йо.го. ко.ригування мо.же 

вико.нуватися тільки о.держувачем.  

 Перелік підрозділів, для яких потрібне підтвердження прибуткових 

документів, і перелік типів процесів, для яких має виконуватися підтвердження, 

визначаються під час налаштування підсистеми. 

 Поділ доступу різних користувачів до інформації 

Поділ доступу необхідно для обмеження різним користувачам складу доступної 

інформації (для введення, коригування, перегляду) та виконується для різних режимів 

роботи: 

 – при ро.бо.ті з карто.теко.ю о.бліку ТМЦ – визначається перелік до.ступних для 

ро.бо.ти підро.зділів, мо.жливість ко.ригування карто.теки;  

 – для режиму перегляду по.то.чних залишків по. підро.зділах визначається 

перелік до.ступних для перегляду підро.зділів і груп ТМЦ;  

 – при ро.бо.ті з до.кументами руху ТМЦ – визначається перелік до.ступних для 

ро.бо.ти підро.зділів, режим ро.бо.ти (до.ступні режими о.бро.бки до.кументів), перелік 

типів до.кументів, з якими до.зво.лено. працювати. 

Ро.змежування до.ступу вико.нується на рівні ко.ристувачів. То.бто. для ко.жно.го. 

ко.ристувача мо.же бути визначений перелік підро.зділів, з якими до.зво.лена ро.бо.та.  

Для ко.жно.го. режиму до.ступу визначається перелік типів до.кументів (типів 

про.цесів), до.ступних для дано.го. режиму. При цьо.му ро.бо.та з реєстро.м до.кументів 

о.бмежується тільки перерахо.ваними типами до.кументів. Мо.жливі ко.нкретні 

настро.йки до.ступу . 

 Додаткові можливості 

Лімітно.-забірні картки. Крім традиційних до.кументів переміщення ТМЦ 

(накладна, вимо.га і т.д.) в підсистемі о.кремо. мо.же бути виділений о.со.бливий тип 
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до.кумента «Лімітно .-забірна карта». О.сно.вна о.со.бливість дано.го. до.кумента 

по.лягає в то.му, що. він служить для багато.разо.во.ї видачі ТМЦ зі складу в підро.зділ. 

При цьо.му в заго.ло.вку до.кумента зазначаються ко.д ТМЦ, рахуно.к і стаття витрат, 

загальне (плано.ве) кількість по. ліміту. Рядки до.кумента відпо.відають ко.жній 

видачі ТМЦ в підро.зділ згідно. із зазначеним ліміто.м про .тяго.м місяця. То.бто., 

ко.нкретна дата видачі ТМЦ вказується не в заго.ло.вку, а в рядках до.кумента. 

О.блік в дво.х о.диницях виміру. О.блік ТМЦ в підро.зділах і рух ТМЦ 

вико.нуються в о.бліко.вій о.диниці виміру. Це о.сно.вна о.диниця виміру, що. 

вказується для ко.жно.го. ко.ду ТМЦ в до .віднику то.варно.-матеріальних цінно.стей. 

Крім то.го., в до.кументах мо.же вказуватися і кількість в альтернативній о.диниці 

виміру. Наприклад, для певних видів ТМЦ до.пустимі кілька о.диниць вимірювання 

(наприклад, «Штуки» і «Упако.вки», або. о.блік за ваго.ю і по. до.вжині). У цьо.му 

випадку кількість в до.кументі по.винно. бути вказано. в о.бо.х о .диницях виміру, о.блік 

тако.ж буде вико.нуватися в дво.х о.диницях виміру. 

Введення даних в альтернативній о .диниці виміру. Як вже було. сказано. вище, 

кількість ТМЦ в до .кументах руху вказується в о.сно.вний (о.бліко.во.ї) о.диниці 

виміру. О.днак при до.пустимо.сті для дано.го. виду ТМЦ декілько.х о.диниць 

вимірювання введення кілько.сті в рядо .к до.кумента мо.же бути вико.наний будь-

який з до.пустимих для дано.го. виду ТМЦ о.диниць виміру. При цьо.му вво.диться 

кількість авто.матично. буде приведено. до. о.сно.вній о.диниці виміру. 

Планова і фактична кількість ТМЦ в документі. Для певних типів процесів 

(це визначається настроюванням) в рядках документа може вказуватися як 

фактична кількість ТМЦ (яке впливає на зміну фактичного залишку на складі), так 

і планову кількість. Наприклад, для до .кумента відвантаження ці два кілько.сті 

мо.жуть мати наступний зміст: 

 – плано.ва кількість – кількість, заплано.вана до. відвантаження; 

 – фактична кількість – кількість фактично. відвантажена. 

Для інших типів про.цесів друге (плано.ве) кількість мо .же мати свій ко.нкретний 

зміст. Зміна фактично.го. залишку в підро.зділі завжди визначається фактично.ю 

кількістю.  
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О.бидва кілько.сті (плано.ве і фактичне) завжди вказуються в о.сно.вний 

(о.бліко.во.ї) о.диниці виміру. Перелік типів про.цесів, для яких до.пустимо. вказівку в 

до.кументі друго.го . кілько.сті і ко.нкретне найменування друго.го. кілько.сті 

визначаються налаштуванням типів про.цесів. 

Об'єктний облік. Підсистема передбачає можливість організації 

додаткового обліку ТМЦ в розрізі так званих «об'єктів обліку». Прикладом 

об'єктного обліку може служити облік для кабельної галузі. У цьому випадку 

об'єктом виступає барабан (бухта). В системі відстежується істо.рія руху і зміна 

стану ко.жно.го. ко.нкретно.го. о.б'єкта. О.блік ТМЦ (залишки, рух) в цьо.му випадку 

ведеться як в ро.зрізі ко.дів ТМЦ, так і в ро.зрізі о.б'єктів. 

О.блік ТМЦ для валютних до .кументів. О.блік ТМЦ в підро.зділах 

вико.нується в націо.нальній валюті. У то.й же час підсистема передбачає 

мо.жливість введення до.кументів руху в до.вільних валютах. В цьо.му випадку в 

до.кументі вказуються ціна і сума у валюті до.кумента, а тако.ж ціна і сума в 

націо.нальній валюті. Бухгалтерські про.во.дки по. до.кументу фо.рмуються у валюті 

до.кумента і націо.нальній валюті. До .пустимість валютних до.кументів для 

ко.нкретних типів про.цесів визначається настро.юванням системи . 

Облік дорогоцінних металів в ТМЦ. Додатково підсистема дозволяє 

організувати облік наявності в складі ТМЦ дорогоцінних металів. Облік 

дорогоцінних металів може виконуватися в розрізі кодів ТМЦ або в розрізі 

номенклатурних номерів (більш деталізований облік). По. ко.жній по.зиції ТМЦ, за 

якими вико.нується о .блік до.ро.го.цінних металів, система до.зво.ляє відслідко.вувати 

наявність до.ро.го.цінних металів по. фактичних залишків ТМЦ і рух до.ро.го.цінних 

металів у складі ТМЦ. 

Закриття місяця по. підро.зділах. Система до.зво.ляє вико.нувати закриття і 

«відкат» звітно.го. періо.ду о.кремо. по. ко.жно.му підро.зділу (або. групі підро.зділів). 

Така зміна звітно.го. періо.ду мо.же вико.нуватися незалежно. від 

загально.системно.го . періо.ду. Закриття місяця по. підро.зділу закриває мо.жливість 

ко.ригування залишків і до.кументів тільки з дано.го. підро.зділу (під до.кументами 

по. підро.зділу ро.зуміються до.кументи, в яких даний підро.зділ є відправнико.м або . 



 

 

26 

о.тримувачем незалежно. від ко.рреспо.ндующо.ї сто.ро.ни). Відкат місяці, навпаки, 

відкриває мо.жливість ко.ригування залишків і до.кументів з дано.го. підро.зділу 

(якщо. по. ко.рреспо.ндирующо.ї сто.ро.ні при цьо.му тако.ж до .зво.лена ко.ригування 

до.кументів). При нео.бхідно.сті відкат мо.же бути вико.наний і раніше 

загально.системно.го . періо.ду, але в цьо.му випадку для ро .бо.ти з до.кументами 

ко.ристувачеві нео.бхідні відпо.відні права по. ро.бо.ті в закрито .му періо.ді. 

Фіксація періо .ду введення по.чатко .вих залишків. Для ко.жно.го. з підро.зділів 

мо.же бути зафіксо.ваний періо.д, на по.чато.к яко.го. введені по.чатко.ві залишки в 

карто.теках о.бліку ТМЦ. Така фіксація мо.же бути вико.нана тільки в ціло.му по. 

підро.зділу (не мо.жна зафіксувати різні періо.ди за різними рахунками о.бліку). 

Вказівка дано.го. періо.ду вико.нується в до.віднику підро.зділів.  

 Висновки до розділу 

В даному розділі детальна характеристика про спеціальні події які може 

зробити користувач, а саме зарезервувати місце на складі – це дає змо.гу не впливати 

на зміни  інших то.варно.-матеріальних цінно.стей. Підтвердження до.кументів що . дає 

змо.гу працювати з до.кументами не тільки менеджерам, а і підлеглим.  
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 ПОЧАТКОВЕ НАЛАШТУВАННЯ СИСТЕМИ 

 Налаштування и класифікатори 

Перш ніж приступити до. ро.бо.ти з системо.ю, по.трібно. по.передньо. здійснити 

введення нео.бхідних даних. Перш за все, по.винна бути про.ведена по.чатко.ва 

налаштування і запо .внення класифікато.рів. 

За до.по.мо.го.ю налаштування мо .жна змінити екранні фо.рми до.кументів, 

підключити сервісні мо.жливо.сті, визначити фо.рмули ро.зрахунків і т.п. Іншими 

сло.вами, налаштування – це спо.сіб зро.бити управління про.грамо.ю максимально. 

зручним для себе. 

При цьо.му слід ро.зрізняти по.чатко.ву настро.йку підсистеми і 

перенастро.ювання, виро.блену в хо.ді по.то.чно.ї ро.бо.ти, – це абсо.лютно. різні о.перації. 

У друго.му випадку в базі даних вже буде нако.пичена інфо.рмація, введена під 

керуванням параметрів по.чатко.во.го. налаштування. То.му значення деяких параметрів 

настро.йки взагалі не мо.же бути змінено., в інших випадках міняти їх небажано.. Є, 

звичайно., і такі параметри, перенастро.ювати які мо.жна в будь-який мо.мент ро.бо .ти з 

підсистемо.ю без істо.тних наслідків. Всі мо.жливо.сті настро.йки детально. о.писані 

нижче, при цьо.му про.блем перенастро .ювання під час по.то.чно.ї ро.бо.ти приділено. 

о.со.бливу увагу. 

По.няття по.чатко.во.го. настро.ювання включає тако.ж і запо.внення 

класифікато.рів. Класифікато.ри (або. інакше – до.відники) призначені для ко.дування 

інфо.рмації. Без ко.дування машинна о.бро .бка даних немо.жлива. Крім то.го., по.переднє 

запо.внення класифікато.рів по.легшує введення інфо.рмації. Наприклад, при внесенні 

даних про. ТМЦ до.сить вказати ко.д – і авто.матично. будуть виведені найменування і 

о.диниця виміру. 

Навіть з цьо.го. прикладу видно., що. ко.дифікація – не єдина причина для 

вико.ристання класифікато.рів. З ко.жним записо.м до.відника мо.жна зв'язати до.датко.ві 

відо.мо.сті. У до.віднику ТМЦ вказуються о.диниці виміру (при цьо.му мо.жуть бути 

вказані «несумісні» о.диниці виміру і ко.ефіцієнти переведення між ними), ГО.СТ, 

но.рмативний запас ТМЦ, в до.віднику підро.зділів – матеріально.-відпо.відальна о .со.ба 
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і т.д. Іно.ді по.трібно. ієрархічну будо .ву до.відників. Так, для о.бліку то.варно.-

матеріальних цінно.стей спо.чатку запо.внюється до.відник груп ТМЦ, а по.тім вже – 

до.відник ТМЦ. 

Підсистема о.бліку і руху ТМЦ має до.сить велике число. до.відників. Правила 

ро.бо.ти з ними будуть детально. о.писані нижче (ко.жно.му до.віднику присвячений 

спеціальний підро.зділ). По.ки звернемо. увагу на наступне. Перед по.чатко.м 

експлуатації підсистеми нео.бхідно. про.вести по.переднє запо.внення класифікато.рів. 

Без запо.внення о.сно.вних класифікато.рів підсистема взагалі не буде працювати. 

Наприклад, не запо.внивши до.відник підро.зділів, не мо.жна вво.дити до.кументи. Не 

маючи записів в до.віднику ТМЦ, не мо.жна вво.дити рядки до.кументів з відо.мо.стями 

про. рух то.варів, матеріалів і т.д. 

По.по.внення до.відників під час ро .бо.ти з системо.ю, як правило., до.зво.лено . без 

будь-яких о.бмежень. Але виправлення вже внесених записів або. їх видалення з 

до.відника не завжди мо.жливо.. Наприклад, якщо. за якимо.сь підро.зділу вже введено. 

до.кументи про. рух ТМЦ, то. видаляти цей підро.зділ з до.відника підро.зділів, 

приро.дно., не мо.жна. При цьо.му в о.сно .вних до.відниках передбачений спеціальний 

режим «видалення з заміно.ю», що. до.зво .ляє ко.ректно. вико.нати зміна ко.ду навіть при 

наявно.сті в підсистемі введених даних. 

Перед первинно.ї налаштуванням підсистеми реко.мендуємо., по.-перше, уважно. 

про.читати про.по.но.ване о.пис, і, по.-друге (і це го.ло.вне), до. по.чатку експлуатації 

системи ще раз про.думати о.сно.вні принципи о.бліко.во.ї по.літики, при нео.бхідно.сті, 

внести зміни у вже сфо.рмо.вану практику вико.ристання рахунків, мето.дів о.бліку і 

виділення великих о .б'єктів о.бліку (підро .зділу, групи ТМЦ, види руху). 

Параметри по .передньо.го. налаштування вже визначені ро.зро.бнико.м при 

по.ставці. Але мо.жуть виникнути випадки, ко.ли надана налаштування не влаштує 

ко.ристувача або. він захо.че до.кладніше по.знайо.митися з мо.жливо.стями системи. 

То.ді мо.жливо. змінити ряд параметрів настро.ювання підсистеми. 

Нижче о.бмо .вляється мо.жливість перенастро.ювання вже в про .цесі 

експлуатації: деякі параметри взагалі не мо.жуть бути змінені, перевизначати інші 

небажано., є і вільно. варійо.вані параметри. 
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 Налаштування рахунків звіту ТМЦ 

Перед початком експлуатації підсистеми необхідно визначити всі рахунки 

бухгалтерського обліку, які призначені для ведення обліку ТМЦ. Визначення рахунки 

як «матеріального» дозволятиме відображення карток обліку ТМЦ за цим рахунком 

– іншими словами, не визначивши рахунок як «матеріальний», не можна 

використовувати його як рахунок обліку ТМЦ. 

Налаштування рахунків вико.нується в до.віднику (плані) рахунків 

бухгалтерсько.го. о.бліку фінансо.во.-го.спо .дарсько.ї діяльно.сті підприємства.  

Для ко.жно.го. рахунку, за яким планується вести о.блік ТМЦ, нео.бхідно. вказати 

о.знаку «О.блік запасів (матеріальний рахуно.к)». 

В про.цесі експлуатації підсистеми до.пускається змінювати перелік рахунків 

о.бліку ТМЦ – до.давати но.ві рахунки, видаляти о.знака «О.блік запасів (матеріальний 

рахуно.к)» у існуючих рахунків. При цьо .му нео.бхідно. врахо.вувати наступне. 

Зміна статусу рахунку з «матеріально.го.» на «нематеріальний» не призво .дить 

до. негайно.го. видалення всіх карто.к о.бліку в карто.теках по. дано.му рахунку, – про.сто. 

припиняється ро.знесення до.кументів руху на відпо.відні картки.  

Картки по. нематеріальних рахунками не будуть перенесені на наступний рік 

при закритті звітно.го. періо.ду «Грудень». 

Зміна статусу рахунку на «матеріальний» тако.ж не приво.дить до. миттєво.го. 

о.но.влення карто.тек о.бліку ТМЦ навіть при наявно.сті до.кументів руху за цим 

рахунко.м.  

Вже введені до.кументи (з по.чатку звітно.го. періо.ду) за цим рахунко.м будуть 

ро.знесені в карто.теку тільки при вико.нанні актуалізації карто.тек о.бліку ТМЦ.  

До.кументи раніше звітно.го. періо.ду не мо.жуть бути ро.знесені в карто.теку. Но.ві 

до.кументи руху, що . вво.дяться за цим рахунко.м після зміни йо.го. статусу, відразу 

будуть ро.зно.ситися в карто.теку о.бліку ТМЦ. 

 Довідник підрозділів 

Довідник підрозділів є одним з основних класифікаторів і без його формування 

починати роботу з підсистемою не можна. 
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Для ко.жно.го. підро.зділу нео.бхідно . вказати реквізити, що. визначають по.рядо.к 

о.бліку ТМЦ з дано.го. підро.зділу. На закладці «Підрозділ» (рисунок 4.1) необхідно 

вказати наступні реквізити: 

Матеріально-відповідальний по ТМЦ. Код основного матеріально-

відповідальної особи в підрозділі. Якщо в підрозділі кілька матеріально-

відповідальних, то в довіднику необхідно вказати одного з них (основного).  

Даний по.казник вико.ристо.вується для підстано.вки ко.ду матеріально.-

відпо.відально.ї о.со.би при введенні до.кументів руху з дано .го. підро.зділу (але мо.же 

ко.ригуватися). Авто .матичне фо.рмування до.кументів руху вико.нується за даним 

матеріально.-відпо.відальній о.со.бі.  

Для підро.зділів, за якими ведеться о.блік ТМЦ, ко.д о.сно.вно.го. матеріально.-

відпо.відально.ї о.со.би по.винен бути вказаний о.бо.в'язко.во.. Для інших підро.зділів йо.го. 

вказівку нео.бо.в'язко .во., але при введенні до.кументів руху, о.днією зі сто.рін яко .го. є 

даний підро.зділ, ко .д матеріально.-відпо.відально.ї о.со.би нео.бхідно. буде вво .дити 

ко.жен раз в до.кументі вручну. 

Матеріально.-відпо.відальний по. О.С – ко.д о.сно.вно.го. матеріально.-

відпо.відально.ї о.со.би в підро.зділі з о.бліку О.С. 

Резервування. Даний о.знака визначає мо.жливість введення до.кументів для 

резервування ТМЦ з дано.го. підро.зділу. Якщо. о.знака вказано., то. для дано.го. 

підро.зділу підтримується мо.жливість резервування.  

Перелік підро.зділів, для яких до.пускається резервування, бажано. визначити під 

час першо.го. налаштування системи, але мо.жна змінювати йо.го. і в про .цесі 

експлуатації.  

На закладці «Додаткові параметри» (рисунок 4.1) необхідно вказати наступні 

реквізити: 
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Рисунок 4.1 – Закладка «Підрозділ» довідника підрозділів 

 

Ознака необхідності підтвердження прибуткових документів. Дана ознака 

визначає, чи має в даному підрозділі виконуватися підтвердження документів руху 

ТМЦ в тому випадку, коли цей підрозділ є одержувачем. Якщо. для підро.зділу 

по.трібне підтвердження прибутко.вих до.кументів, то. такі до.кументи не будуть 

ро.знесені в карто.теку о.бліку до. тих пір, по.ки не будуть підтверджені представнико.м 

дано.го. підро.зділу. Якщо. введення до.кументів вико.нується безпо.середньо. в дано.му 

підро.зділі, то. підтвердження вико.нується авто.матично.. 

Приклад. Вводиться документ здачі продукції на склад та для даного складу 

потрібне підтвердження прибуткових документів. Якщо документ вводиться в 

підрозділі – відправника, то він повинен бути підтверджений одержувачем (складом), 

і тільки після цього може бути рознесений в картотеку обліку ТМЦ. Якщо. ж введення 

до.кумента вико.нується на складі, то. він буде підтверджений авто.матично.. 

Ко.ригування карто.теки. Режим ко.ригування залишків в карто.теці о.бліку ТМЦ, 

до.зво.лена або. забо.ро.нена ко.ригування (рисуно.к 4.2). Реко.мендується на 
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по.чатко.во.му етапі (при до.слідно.ї експлуатації) до.зво.лити ко .ригування залишків. На 

етапі про.мисло.во.ї експлуатації ко.ригування залишків по .винна бути забо.ро.нена. 

Залишки по.винні ко .ректуватися тільки до.кументами руху ТМЦ. 

 

 

Рисунок 4.2 – Довідника підрозділів, закладка «Додаткові параметри» 

 

У до.віднику підро.зділів до.датко.во. вказуються о.знаки, по.в'язані з о.бліко .м за 

но.менклатурними но .мерами: 

1) о.знака о.бліку по.стачальника по. но.менклатурно.му но.меру. Набуває таких 

значень: о.блік ко.жно.го. но.менклатурно.го. но.мера по. о.дно.му по.стачальнику, о.блік за 

о.станнім по.стачальнику; 

2) о.знака о.бліку вантажо.відправника по. но.менклатурно.му но.меру. Набуває 

таких значень: о.блік ко.жно.го. но.менклатурно.го. но.мера по. о.дно.му 

вантажо.відправнику, о.блік за о.станнім вантажо.відправнику. При о.бліку по. о.дно.му 

по.стачальнику (вантажо.відправнику) не до.пускається привласнення о.дно.го. і то .го. ж 

но.менклатурно.го. но.мера різних партіях ТМЦ, що. надхо.дять від різних 

по.стачальників (вантажо.відправників). При о.бліку за о .станнім по.стачальнику 
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(вантажо.відправнику) для ко.жно.го . но.менклатурно.го . но.мера фіксується 

по.стачальник (вантажо.відправник) за о.станнім прихо.до.м; 

3) маска для номенклатурного номера і ознака автонумерація. В поле «Маска 

для НН» можливо вказати маску, по якій, при включеній автонумерації, буде 

автоматично згенерований новий номенклатурний номер. При вказівці маски можна 

користуватися символами «#» і «-». Всі інші символи підставити в згенерований код 

без змін. Символ «-» вказує позицію числовий частини ПН і мінімальна кількість 

розрядів. Якщо. згенеро.ваний ко.д не по .міщається у відведене місце, то. маска буде 

ро.зсунута. Симво.л "#" задає фіксо.вану кількість ро.зрядів і забо.ро.няє раздвигание. 

Він має більш висо .кий пріо.ритет і о.бро.бляється першим. Якщо. в масці присутні 

симво.ли «#» і «-», то . о.бро.бляється тільки «#». 

При ро.бо.ті з до.віднико.м підтримуються стандартні режими ро.бо.ти з 

табличними даними. 

При цьо.му видалити запис мо.жна тільки в то.му випадку, якщо. в базі даних не 

введені до.кументи по. цьо.му підро.зділу. Мо.же бути вико.нано . видалення «з заміно.ю». 

При цьо.му даний підро.зділ буде замінено. у всіх до.кументах на вказане при видаленні 

підро.зділ – «заміну». Якщо. по. но.во.му підро.зділу тако.ж вико.нувався о.блік ТМЦ і є 

картки в карто.теці о.бліку ТМЦ, то. при вико.нанні дано.го . режиму буде вико.нано. 

«злиття» карто.к за даними підро.зділам (детально. о.писано . в до.кументі «Ведення 

НДІ»). 

 Довідник матеріально-відповідальних осіб 

Матеріально-відповідальні особи кодуються в довіднику персоналу 

підприємства. Так як облік ТМЦ ведеться в розрізі матеріально-відповідальних осіб, 

то вони повинні бути закодовані в даному довіднику до початку експлуатації 

підсистеми. 

Ко.д о.сно.вно.го . матеріально.-відпо .відально.ї о.со.би з о.бліку ТМЦ для ко.жно.го. 

підро.зділу по.винен бути зазначений в до.віднику підро.зділів. Для дано.го. до.відника 

підтримуються режими видалення з перевірко.ю і видалення із заміно.ю. В про .цесі 
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експлуатації підсистеми мо.же бути вико .нана зміна матеріально.-відпо.відально.ї о .со.би 

по. підро.зділу. 

 Довідник груп, підгруп ресурсів 

Даний довідник описує ієрархію кодування товарно-матеріальних цінностей. 

Довідник груп ТМЦ формується при початковій настройці підсистеми і може 

поповнюватися в процесі роботи. 

О.днак деякі засадничі принципи по.будо.ви ієрархії ко.дування ТМЦ по.винні 

бути о.дно.значно. визначені при по.чатко.во.му налаштуванні і в по.дальшо.му не 

змінюватися. Детально. о.писано. в до .кументах «Ведення НДІ»; «Ведення НДІ. 

Інструкція ко.ристувача. Частина 1". 

 Класифікатор ресурсів 

Даний до.відник містить перелік всіх то.варно.-матеріальних цінно.стей, які 

вико.ристо.вуються на підприємстві. Під то.варно.-матеріальними цінно.стями 

ро.зуміються по.купні матеріали, напівфабрикати, виро.блені о.дними цехами і 

вико.ристо.вуються в інших цехах, го.то.ва про.дукція, і т.д. Ко.д ТМЦ до.вжино.ю 15 

симво.лів є унікальним в системі. Ліва частина ко.ду ТМЦ по.винна містити зако.до .вану 

ієрархію ТМЦ (ієрархія ТМЦ ко.дується в до.віднику груп, підгруп ресурсів). 

Без запо.внення до.відника то.варно.-матеріальних цінно.стей немо.жливе 

введення записів в карто.теку о.бліку ТМЦ і введення рядків до.кументів руху ТМЦ. В 

процесі експлуатації системи довідник може коригуватися і поповнюватися новими 

записами. 

Склад заповнюваних показників визначається видом ТМЦ (матеріал, 

продукція). 

 Варіанти звіту ТМЦ у підрозділах 

У підсистемі існує можливість обліку ТМЦ в одному підрозділі на різних 

рахунках за різними варіантами (наприклад, облік матеріалів може бути 

організований за середніми цінами, а облік товарів – за різними цінами). Ро.зширений 
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о.блік залишків і о.блік по. ко.нтрагентам тако.ж мо.жуть бути о.рганізо.вані не в ціло.му 

по. підро.зділу, а на о .кремих рахунках о.бліку. 

О.сно.вний варіант о.бліку матеріальних цінно.стей в підро.зділі вказується в 

до.віднику варіантів о.бліку ТМЦ в підро.зділах підприємства. Відмінно.сті від 

о.сно.вно.го. варіанту (якщо. во.ни є) по.винні бути вказані в то.му ж до.віднику. При 

цьо.му якщо. не вказується рахуно.к зберігання, то. варіант о.бліку ТМЦ є о.сно.вним в 

підро.зділі. 

Приклад 1. О.блік матеріальних цінно.стей за рахунко.м «То.вари» ведеться 

тільки в підро.зділі «Склад-1». В цьо.му випадку, в до.віднику варіантів о.бліку ТМЦ 

для всіх підро.зділів, крім «Склад-1», в яких ведеться о.блік матеріальних цінно.стей, 

нео.бхідно. вказати, що. о.блік ТМЦ за рахунко.м «То.вари» не ведеться. 

Приклад 2. У підрозділі «Цех-1» облік ТМЦ за рахунком «Основні матеріали» 

ведеться за різними цінами, а за всіма іншими рахунками – за середніми цінами. В 

цьому випадку для даного підрозділу в довіднику варіантів обліку ТМЦ в рядку з 

вказаним рахунком необхідно в якості основного варіанту обліку ТМЦ вказати 

варіант обліку «За середніми цінами». У другому записі довідника вказати, що в 

підрозділі «Цех-1» облік ТМЦ за рахунком «Основні матеріали» ведеться за різними 

цінами. 

Приклад запису довідника «Варіанти обліку ТМЦ в підрозділах» наведено на 

рисунку 4.3. 

 

Рисунок 4.3 – Приклад запису довідника варіантів обліку ТМЦ 
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Запо.внюються наступні по.казники: 

1) підро.зділ, підро.зділ о.бліку ТМЦ; 

2) рахуно.к зберігання, бухгалтерський рахуно.к о.бліку ТМЦ; 

3) варіант о.бліку, визначає тип о .бліку для дано.го. підро.зділу. Детально . про. 

різні типи о.бліку. Тип о.бліку по. ко.жно .му підро.зділу по.винен бути визначений до. 

по.чатку експлуатації підсистеми. В про.цесі експлуатації мо.жлива зміна типу о.бліку, 

але, якщо. з дано.го. підро.зділу вже введено. до.кументи, то. не завжди мо.жлива ко.ректна 

зміна типу о.бліку. Так, наприклад, легко . мо.же бути вико.наний перехід від о.бліку «За 

різними цінами» до . о.бліку «За середніми цінами» (при цьо.му, назавжди буде 

втрачено. інфо.рмація про. залишки на по.чато.к ко.жно.го . місяця в ро.зрізі цін 

зберігання). При перехо.ді ж від о.бліку «За середніми цінами» до. о.бліку «За різними 

цінами» залишо.к на по.чато.к місяця по. ко.жно.му ко.ду ТМЦ буде зібраний на о .дній 

картці, і мо.же знадо .битися ручне ко.ректування залишків на по.чато.к місяця в ро .зрізі 

цін зберігання. Що. сто.сується перехо.ду до. більш деталізо.вано.го. о.бліку («За шифрів 

витрат» або. «По. но .менклатурними но.мерами»), то. такий перехід при наявно.сті 

записів в карто.теці о.бліку ТМЦ або. до.кументів руху з дано.го. підро.зділу вкрай 

небажаний, о.скільки для ко.ректно.го. перехо.ду до. дано.го. типу о.бліку недо.статньо. 

даних . 

4) облік в двох ОВ. Установка цієї ознаки означає необхідність вести облік в 

двох ОВ. Відповідно, в картотеці ТМЦ буде 2 кількості: в першій і другій ОВ; 

5) облік в розрізі калькуляційних статей. Установка цієї ознаки означає, що 

додатково до картотеки ТМЦ буде вестися картотека за статтями калькуляції; 

6) перелік статей. Перелік статей калькуляції, за якими ведеться о.блік по. 

калькуляційних статтях в сумо.во.му і кількісно.му вираженні. Статті, за якими 

ведеться сумо.вий о.блік, врахо.вуються при ко.нтро.лі відпо.відно.сті суми за статтями 

сумі картки; 

7) форма відображення. Форма відображення і друку калькуляції. Базові 

варіанти обліку можна розширити, вказавши додаткові реквізити (аналітику), за 

якими ведеться облік: замовлення, партія, складо-місце, ШПЗ, тип ціни, контрагент, 
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термін видачі, техпроцес, техоперація. (будь-який довідник системи може бути 

описаний як додаткова аналітика). Всі ці варіанти о.писуються в до.віднику «Варіанти 

о.бліку ТМЦ» (рисуно.к 4.4). При ро.зно .сці до.кумента будут взяті відпо.відні по .ля з 

рядків до.кумента. 

 

 

Рисунок 4.4 – Варіанти обліку ТМЦ; аналітики 

 

При нео.бхідно.сті змінити деталізацію о.бліку (ро.зширити або. зменшити) 

вико.ристо.вується періо.д дії. Але слід пам'ятати, що. більш детальний о.блік вимагає 

більшо.ї трудо.містко .сті для ведення о.бліку.   

Загальний вигляд відображення для настройки регістра обліку ТМЦ 

представлений на малюнку (рисунок 4.5)  

 

 

Рисунок 4.5 – Варіанти обліку ТМЦ, загальний вигляд 
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 Використання «Терміну дії» варіанта звіту ТМЦ  

Період дії варіанта обліку ТМЦ встановлюється з точністю до року. Рік, з якого 

діє варіант обліку, є обов'язковим для заповнення. 

Якщо. не вказано. рік, по. який діє варіант о.бліку, то. приймається, що. він діє до. 

9999 ро.ку. 

При до.даванні но.во.го. запису періо .ди дії не по.винні перетинатися. 

При до.даванні но.во.го. запису або. зміні ро.ку по.чала дії варіанта о.бліку 

здійснюється наступна перевірка: рік по.чатку дії варіанта о.бліку по.винен бути більше 

або. до.рівнює звітно.му ро.ці з дано.го. підро.зділу. Якщо. рік по .чатку дії варіанта о.бліку 

перебуває в закрито.му періо.ді, то. йо.го. ко.ригування не до.пускається.  

При додаванні нового запису здійснюється перевірка, що рік початку і рік 

закінчення дії варіанта обліку повинен бути більше або дорівнює звітному році з 

даного підрозділу.  

 При зміні ро .ку закінчення дії варіанта о.бліку здійснюється перевірка, що. 

кінцевий рік по.винен бути більше або. до .рівнює по.передньо.му звітно.му ро.ці з дано.го. 

підро.зділу. 

Наприклад: Облік ТМЦ в картотеці налаштований за різними цінами, період дії 

варіанта обліку – з 2010 по 2020 рік. Звітний місяць травень 2013 року.  

Необхідно змінити варіант обліку з різних цін на середні ціни.  

Для цьо.го. по.трібно. вико.нати 2 дії: 

1) о.бмежити періо.д дії по.то.чно.го. варіанту о.бліку – в існуючій рядку 

вказати рік закінчення дії рівним 2012 (то.бто. рік, що. передує звітно.му); 

2) до.дати но.вий рядо.к з варіанто.м о.бліку «Середні ціни» і періо.до.м дії з 

2013 ро.ку до. будь-яко.го. нео.бхідно.го.. 

При всіх перевірках врахо.вується, що. записи мо.жуть бути як в ціло.му по. 

підро.зділу, так і по. підро.зділу-рахунку. 
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 Налаштування документообороту 

Порядок налаштування довідників для організації документообігу з обліку 

товарно-матеріальних цінностей розглянуто в документі «Документообіг. Загальне 

налаштування». 

Налаштування ряду режимів Функціо.нування підсистемі визначається 

відпо.відним значенням параметрів устано.вки системи. Ро.зглянемо. вико.ристо.вувані 

при функціо.нуванні підсистемі о.бліку ТМЦ Параметри гло .бально.ї устано.вки. Дані 

Параметри визначаються ЗАГАЛЬНІ принципи функціо.нування підсистемі. 

Налаштування мо.дулів: «До.кументо.о.біг, О.блік запасів» (параметр GLTMC). 

Даний параметр визначає наступні настро.йки: 

1) о.блік до.ро .го.цінних металів. О.знака визначає мо.жливість о.рганізації 

до.датко.во.го. о.бліку до.ро.го.цінних металів (наявність в залишках, рух) в складі ТМЦ. 

При вказівці дано.ї о .знаки на екрані відо .бразяться: о.знака «Ро.зширений» і реквізити: 

ко.д типу представника для до.ро.го.цінних металів, ко.д типу представника для 

до.ро.го.цінно.го. каміння, ко.д о.диниці виміру для до.ро.го.цінних металів, ко.д о.диниці 

виміру для до.ро.го.цінно.го. каміння. 

2) ро.зширений о.блік до.ро.го.цінних металів. При вказівці дано.ї о.знаки на екрані 

відо.бразяться по.ля для введення типу но.рми і групи до.ро.го.цінних металів за 

класифікато.ро.м ресурсів; 

3) о.б'єктний о.блік. Даний о.знака визначає мо.жливість о.рганізації до.датко .во.го. 

по.о.б'єктно.го. о.бліку ТМЦ; 

4) відмо.тка. Дана о.знака до.ступна тільки при наявно.сті по.о.б'єктно.го. о.бліку і 

визначає наявність мо.жливо.сті вико.нання відмо.тування з барабана; 

5) о.блік о.б'єктів в карто.теці. Мо.жливість ведення о.б'єктно.го. о.бліку в карто .теці 

ТМЦ; 

6) о.знака «Карто.тека ТМЦ». Визначає платфо.рму про.мисло.во.го. і тесто .во.го. 

ведення о.бліку запасів в системі, то.бто., таблиці за якими вико.нується ко.нтро.ль 

негативно.го. кілько.сті ТМЦ. Набуває таких значень: V9 – тільки о.бліко.ві регістри 

платфо.рми IT9, V9 + V10 / V10 + V9 – IT9 про.мисло.во., IT10 тесто.во. / IT10 

про.мисло.во., IT9 тесто.во., V10 – тільки о .бліко.ві регістри платфо.рми IT10; 
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7) о.блік в карто.теці в різних О.В. О.знака визначає мо.жливість введення рядків 

до.кументів в різних о.диницях виміру для о.дно.го. ко.ду ТМЦ. 

При введенні рядка документа можна зі списку вибрати ОВ, відмінну від тієї, 

яка вказана в класифікаторі. Список доступних ОВ формується з тих,  

між якими існує коефіцієнт перекладу для зазначеного коду ТМЦ. 

 

Рисунок 4.6 – Екран налаштування глобального параметра GLTMC 

 

Ро.знесення рядків до.кументів в карто.теку ТМЦ. При до.даванні но.во.ї картки 

о.диниці виміру (о.бліко.ва і 2-а) беруться з рядка до.кумента. Якщо. ро.знесення 

вико.нується на існуючу картку, то. по.рівнюється друга О.В-2 (в картці і до.кументі). 

Якщо. во.ни збігаються, то. вико.нується ро.знесення на знайдену картку, якщо. ж О.В-2 
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відрізняються о.дин від о.дно.го., то. вико.нується переклад кілько.сті в О.В-2 з до.кумента 

до. О.В-2, зазначено.ї в картці. Якщо. картка з першо.ї О.В не знайдена, то. ство.рюється 

но.ва.  

Класифікатор ресурсів. Допускається коригувати (змінювати) облікову і другу 

ОВ. У режимі «Видалення з заміною» коду ТМЦ перевіряється нерівність облікових 

ОВ, а наявність коефіцієнта перекладу для основних одиниць виміру між видаляється 

кодом і кодом для заміни. Якщо. після устано.вки дано.ї о.знаки ввести до.кументи або. 

картки в карто.теку ТМЦ з різними О.В для о.дно.го. ко.ду ТМЦ або. О.В буде о.дна, але 

відрізняється від о.бліко.во.ї О.В в класифікато.рі, то. зняти йо.го. вже буде немо.жливо.. 

Чи не вико.нувати актуалізацію карто.теки перед закриттям місяця. Перед 

вико.нанням функції «Закриття звітно.го. місяця» за замо.вчуванням вико.нується по.вна 

актуалізація карто.теки – перевірка відпо.відно.сті до.кументів руху ТМЦ по.то.чно.му 

стану карто.тек. Даний параметр до.зво.ляє скасувати актуалізацію карто.теки перед 

вико.нанням «Закриття звітно.го. місяця». При нео.бхідно.сті актуалізація карто .теки 

мо.же бути вико.нана як о.крема функція в меню «О.бслуго.вування» мо.дуля «О.блік 

запасів (складський о.блік)». Засто.со.вується для зменшення часу, нео.бхідно.го . для 

вико.нання про.цедури закриття звітно.го. місяця. 

Вико.нувати по.вну актуалізацію карто.теки після закриття місяця. Після 

вико.нання «Закриття звітно.го. місяця» за замо.вчуванням вико.нується спро.щена 

актуалізація карто.теки. При устано.вці дано.го. параметра буде вико.нуватися по.вна 

актуалізація карто.теки після закриття звітно.го. місяця. У разі закриття ро.ку, завжди 

вико.нується по.вна актуалізація карто.теки не залежно. від значення параметра. 

Чи не фо.рмувати по.відо.млення при виявленні ро.збіжно.стей при актуалізації 

карто.теки ТМЦ. За замо.вчуванням при виявленні ро.збіжно.стей при актуалізації 

карто.теки ТМЦ вико.нується генерація завдання в функції «Плани і фактичне 

вико.нання ро.біт». Даний о.знака до.зво.ляє відключити цю дію. 

Ро.зрахуно.к о.бо.ро.тно.-сальдо.во.ї відо.мо.сті в цінах прайса – За замо.вчуванням 

о.бо.ро.тно.-сальдо.ва відо.мість фо.рмується за цінами карто.теки. При устано.вці дано.го. 

параметра о.бо.ро.тно .-сальдо.ва відо.мість буде фо.рмуватися в цінах прайса з вказаним 
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типо.м ціни за замо.вчуванням. Тип ціни мо.жна змінити при ко.нкретно.му ро.зрахунку 

о.бо.ро.тно.-сальдо.во.ї відо.мо.сті. 

Нулі в коді ТМЦ. Визначає правило перетворення коду ТМЦ для виведення в 

звітах. Може приймати наступні значення: 

Прибирати в середині – нулі в середині ко.ду ТМЦ замінюються на дефіс. 

Наприклад, ко.д 101010000000001 для виведення в звітах перетво.риться до. виду 

10101-1.  

Нулі в ко.ді підгрупи ТМЦ не замінюються. Наприклад, якщо. підгрупи 

вво.дяться до.вжино.ю 5 і ко.д має вигляд 101100000000001, то. він перетво.риться до. 

виду 10110-1.  

Прибирати в кінці – в ко.ді ТМЦ усікаються завершальні нулі. Наприклад, ко.д 

101012561276000 перетво.риться до. виду 101012561276. Чи не прибирати – ко .д не 

перетво.риться. 

Со.ртування до.відки в по.ле «Ко .д ТМЦ». Визначає по.чатко.ву со.ртування 

до.відки «Наявність ТМЦ в підро.зділі по. матеріально.-відпо .відальній» при введенні 

ко.ду ТМЦ або. но.менклатурно.го. но.мера в до.кументах руху. До.пустимі значення:По. 

ко.дам. Со.ртиро.вка по. ко.ду ТМЦ. 

За назво.ю. Со.ртування по. найменуванню ТМЦ. 

За по.стачальникам. Со.ртування по. по.стачальникам, вико.ристо.вується тільки 

для но.менклатурних но.мерів. 

При перегляді завжди мо.жлива зміна режиму відо.браження (со.ртування). 

 Відбір тільки ненульо.вих карто.к в до.віднику по. F9 на карто.теку ТМЦ. Ко.ли 

Ви телефо.нуєте в до .кументах до.відки (HELP) на карто.теку ТМЦ, на екран виво.дяться 

картки з ненульо.вими залишками. 

Розрахунок суми при виборі залишку з картотеки ТМЦ. Визначає наступні 

правила: 

1) ознака вказано: при виборі з картотеки в документ всієї решти по картці, в 

документ переноситься вся сума по картці; 
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2) ознака не вказано: при виборі з картотеки в документ всієї решти по картці, 

в документі проводиться розрахунок суми наступним чином: ціна помножена на 

кількість. 

Підставляти код користувача в поле «Відповідальний» при введенні 

документів. Якщо ознака вказано, то при введенні документів, для яких потрібне 

введення відповідального, в документ підставляється код користувача, який вводить 

документ, за довідником персоналу. 

Друк по.датко .вих до.кументів тільки по. ро.знесених в карто.теку вихідним 

до.кументам. О.знака друку по.датко.вих до.кументів (рахуно.к-фактура, по.датко.ва 

накладна). Визначає умо.ва друку по.датко.вих до.кументів – до.пустима друк для всіх 

вихідних до.кументів або. тільки для тих, які ро.знесені в карто.теку як реальні 

до.кументи. Даний о .знака не впливає на ті до.кументи, які не вимагають ро.знесення в 

карто.теку ТМЦ. 

Витрата на виро.бництво. по. ШПЗ. При вико.ристанні варіанту о.бліку «За 

шифрів витрат» нео .бхідно. вказати тип про.цесу, за яким вико.нується авто.матичне 

фо.рмування до.кументів списання на шифри витрат. 

 Списання МШП за термінами експлуатації. При вико.ристанні варіанту о.бліку 

«По. термінах видачі» нео.бхідно. вказати тип про.цесу, за яким вико.нується 

авто.матичне фо.рмування до.кументів списання МШП по. підро.зділах. 

Ко.ригування суми залишку в карто.теці. Вказується но.мер типу про.цесу для 

авто.матично.го. фо.рмування до.кумента що.до. приведення суми залишку на кінець 

звітно.го. місяця у відпо.відність з кількістю і ціно.ю залишку (для варіантів о.бліку за 

середніми цінами). Авто.матичне фо.рмування до.кумента вико.нується при 

перерахунку цін зберігання в видатко .вих до.кументах Рахуно.к для фінансо.во.ї 

аналітики. Вико.ристо.вується для підстано.вки за замо.вчуванням в до.кументи 

фінансо.во.го. рахунку, за умо.ви, що. для типа про.цесу не вказано. фінансо.вий рахуно.к. 

Склад ко.місії. Вико.ристо.вується для вказівки типу про .цесу, в яко.му о.писується 

склад ко.місії. Вираз до.датко.во.го. ключа для до.відника спецо.дягу. Відсо.то.к ПДВ 

(параметр VATPERCENT). 
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Даний параметр визначає ставку ПДВ (наприклад, 20%) і вико.ристо.вується для 

ро.зрахунку суми ПДВ по. до.кументам руху. Бухгалтерські склади-о.брази (параметр 

ACCSTО.RAGE). 

Визначає перелік бухгалтерських складів при ро.здільно.му веденні 

о.перативно.го. і бухгалтерсько.го. складів. Вико.ристо.вується при авто.матично.му 

перенесенні до.кументів з о.перативно.го. складу в бухгалтерський. Шабло.н введення і 

відо.браження кілько .сті (параметр GLPictKо.l). 

Визначає о.сно .вний шабло.н для кілько.сті в карто.теці і до.кументах руху. В 

системі реалізо.вана підтримка до. п'яти знаків у дро.бо.вій частині кілько.сті. 

При вказівці цьо.го. шабло.ну нео.бхідно. врахо.вувати фо.рмат зберігання 

кілько.сті в базі даних. У базі даних кількість зберігається в фо.рматі N 12,5 (число.ве, 

загальна до.вжина 12, в то.му числі 6 ро.зрядів – ціла частина і 5 ро.зрядів дрібна 

частина). Указується шабло.н відо.браження по.винен врахо.вувати даний фо.рмат 

(то.бто. ціла і дро.бо .ва частина в фо.рматі відо.браження не по.винна перевищувати 

фо.рмат зберігання). 

Для відо.браження більш ніж дво.х знаків після ко.ми, в шабло.ні треба по.ставити 

більшу кількість «дев'ято.к». Наприклад: @Z 999999.999.  

@Z 999999.99999 – введення і відо.браження з дро.бо.во.ї частино.ю, і 

придушення нульо.вих значень; 

@Z 999999 – до.пустимо. тільки цілу кількість. То.чність о.круглення кілько.сті 

(GlRndKо.l). 

Визначає то.чність о.круглення кілько.сті. Стандартне значення параметра 

до.рівнює 3. Наприклад, для о.бліку п'яти знаків після ко.ми нео.бхідно. вказати 

значення рівне 5.  

Параметри о.бо.ро.тно.ї відо.мо.сті за дво.ма складах (параметр GL_DMО.S). 

Визначає по.чатко.ві вихідні дані для фо.рмування спеціально.ї о.бо.ро.тно.-сальдо.во.ї 

відо.мо.сті по. дво.м складам. Параметр має вигляд: ГлПо.др, СчетО.блік; ЗависимПо.др, 

СчетО.блік.  

Наприклад: 502,10 / 01; 500,00 / 01. В дано.му випадку відо.мість фо.рмується по. 

підро.зділу 502 за рахунко.м зберігання 10/01 і по. підро .зділу 500 за рахунко.м 
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зберігання 00/01. Більш детальна інфо.рмація по. даній о.бо.ро.тній відо.мо.сті. 

Параметри о.бліку до .вірено.стей (рисуно.к 4.7). 

 

 

Рисунок 4.7 – Екрани визначення параметрів обліку довіреностей 

 

Управляє режимами роботи з дорученнями в системі. 

Варіант ведення до.вірено.стей. Мо.жливо. ведення до .вірено.стей в о.кремо.му 

журналі або. ж о.кремими до.кументами. При вибо.рі о.дно.го. з варіантів відпо.відно. 

з'являється мо.жливість запо.внити специфічні реквізити. 

 Варіант закриття до.вірено.стей. Визначає механізм по.гашення до.вірено.стей, 

прийнятий в системі. Мо.же приймати наступні значення: 

 При розносці в картотеку ТМЦ. Довіреність погашається при виконанні 

розноски документа приходу ТМЦ в картотеку обліку ТМЦ.  

 При розносці в журнал бухгалтерських проводок. Довіреність погашається при 

формуванні бухгалтерських проводок по документу. 

О.кремий режим при ро.зрахунках в до.кументах. До.віреність по.гашається 

о.кремим режимо.м при ро.бо.ті з до.кументами руху ТМЦ (режим F2 «Ро.зрахунки. 

По.гасити до.віреність по. до.кументу №  ..»). 

При веденні до .вірено.стей в о.кремо .му журналі, налашто.вуються реквізити: 

Режим нумерації до.вірено.стей. Мо.жливі два варіанти: безперервна нумерація 

або. нумерація в межах ро.ку.  
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Термін дії до .вірено.сті в днях. Вико.ристо.вується при авто.матизо.вано.му 

фо.рмуванні дати закінчення дії до.вірено .сті.  

 При веденні до.вірено.стей в загально.му реєстрі до .кументів із загально.го. 

до.відника типів про.цесів нео.бхідно. вибрати типи про.цесів для о.триманих та виданих 

до.вірено.стей. 

Налаштування режимів роботи конкретного користувача з підсистемою обліку 

ТМЦ виконується за допомогою наступних параметрів (параметри користувача). Код 

за довідником персоналу (параметр N_KDKUser). 

Вико.ристо.вується для підстано .вки ко.ду відпо.відально.ї при введенні 

до.кументів, за якими по.трібно. наявність відпо.відально.го.. Якщо. значення параметра 

не визначене і для до.кумента по.трібна наявність відпо.відально.го., то. про.по.нується 

ввести паро.ль відпо.відально.го. вико.нується вручну. 

Підрозділи, з якими дозволена робота (параметрCehKUMUser). 

Даний параметр визначає перелік підрозділів, з якими дозволена і заборонена 

робота даному користувачеві. Підро.зділи вказуються через ко .му. До.пускається тако.ж 

введення фіктивно.го. підро.зділу «-1». Якщо. для ко.ристувача вказаний списо.к 

до.ступних для ро.бо .ти підро.зділів, то. ро.бо.та з карто.теко.ю о.бліку ТМЦ і реєстро.м 

до.кументів до.пускається тільки по. о.дно.му фіксо.вано.му підро.зділу (з тих, які 

перерахо.вані в дано.му параметрі). Якщо. перелік підро.зділів не вказано ., то. 

до.зво.ляється ро.бо.та з будь-яким підро.зділо.м, а при ро.бо.ті з реєстро.м до.кументів – 

тако.ж перегляд реєстру по. всіх підро.зділах. Якщо в переліку підрозділів серед інших 

зазначено фіктивне підрозділ з кодом «-1», це означає, що при роботі з реєстром 

документів будуть доступні документи, у яких підрозділ-відправник або підрозділ-

одержувач одне із зазначених у списку, а також документи, у яких відсутні підрозділ-

відправник і підрозділ-одержувач. 

До.пускається зазначення маски замість ко.нкретно.го. ко.ду підро.зділу. Наприклад, 

якщо. вказано. «1 ???», це о.значає, що. до.зво.лена ро.бо.та з підро.зділами 1000, 1001, 

1002, 1200, 1500 і т.п. Маски ко.дів мо.жна ко.мбінувати з ко.нкретними ко.дами. 

Приклад настро.йки параметра:-1,1 ???, 3001,3002,5 ??? Режим ро.бо.ти з до.кументами 

ТМЦ (параметр UserRegTMC). 
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Визначає режим ро.бо.ти з реєстро.м до.кументів і карто.теко.ю ТМЦ і режим 

перегляду реєстру до .кументів (рисунок 4.8). 

 

 

Рисунок 4.8 – Екран налаштування режимів роботи з документами 

 

Режим перегляду виявляє начальний вигляд реєстра документів и може 

приймати наступні значення: 

Со.ртування в Help. Визначає по.чатко.ву со.ртування в Help і мо.же набувати 

таких значень: 

 – визначається гло.бальним параметро.м GLTMC; 

 – дзвінки по. ко.дах ТМЦ; 

 – за назво.ю; 

 – за но.менклатурними но.мерами; 

 – за назво.ю по .стачальника ПН. 

Вид відо.браження рядків до.кумента при русі по. заго.ло .вкам. Сто.сується тільки 

для друго.го. стандарту. 

 – статичне; 

 – динамічне. 

Вико.ристо.вувати ско.ро.чений перелік по.лів при ро.бо.ті з реєстро.м до.кументів. 

О.птимізаційна налаштування, що. до.зво.ляє приско.рити перечітку даних при ро.бо.ті з 

реєстро.м до.кументів. 
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 Налаштування підсистеми для звіту в цені до пяти цифр  

На деяких підприємствах в окремих випадках може знадобитися зберігати ціни 

ТМЦ з точністю до трьох, чотирьох або п'яти знаків після коми. В цьому випадку слід 

налаштувати параметри підсистеми, що визначають можливість роботи з цінами. Це 

такі параметри глобальної установки: 

GlPictCena («Шабло.н виведення ціни»), GlPictCenN («Шабло.н виведення ціни 

(нац. Валюта)») – визначають о.сно.вний шабло.н для введення, відо.браження і виво.ду 

в звітах цін в карто .теці і до.кументах руху. Стандартне значення параметра @KZ 

999999999.99, що. визначає відо.браження дев'ятизначних цін з дво.ма знаками після 

ко.ми (максимальне значення 999 млн. 999 тис. 999 і 99 со .тих). Для відо.браження 

більш ніж дво.х знаків після ко.ми в шабло.ні треба по.ставити більшу кількість 

'дев'ято.к' (наприклад, для п'яти знаків @KZ 999999999.99999). У звітах ціни будуть 

друкуватися за правило.м: якщо. є значущі цифри в 3-м, 4-м або. 5-м ро.зрядах, во.ни 

будуть виведені, інакше буде друкуватися два знака після ко .ми. 

GlRndCena («То.чність о.круглення ціни»), GlRndCenN («То.чність о.круглення 

ціни (нац. Валюта)») – визначають то.чність о.круглення цін при ро.зрахунках. 

Стандартне значення цих параметрів до.рівнює 2. Наприклад, для о.бліку п'яти знаків 

після ко.ми нео.бхідно. вказати значення рівне 5. 

 Налаштування доступу до регістру ТМЦ 

До.ступ до. ро .бо.ти з карто.теко.ю ТМЦ має таку структуру. Для ко.жно.го. 

ко.ристувача системи в до.віднику ко.ристувачів вказати перелік ко.дів підро.зділів 

(через ко.му і без про.білів), з карто.теками яких йо.му до.зво .лена ро.бо.та – параметр 

устано.вки для ко.ристувачів CehKUMUser («Підро.зділи, з якими до.зво.лена ро.бо .та»). 

При вхо.ді в функцію «Карто.тека ТМЦ» запитується підро.зділ і ко.нтро.люється 

введення тільки підро.зділи з до.зво.лено.го. списку. Якщо. в цьо.му списку тільки о .дин 

підро.зділ, то. запит підро.зділу не виво.диться. Якщо. в цьо .му параметрі не вказані 

підро.зділи (параметр має пусте значення), то. до.зво.ляється ро .бо.та з карто.теко.ю будь-

яко.го. підро.зділу. До.зво.ляється ро.бо.та з усіма картками ТМЦ за вказаними 

підро.зділам. Таким чино.м, даний параметр визначає перечень підро.зділів, з 
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карто.теками в яких до.зво.лена ро.бо.та (про.смо.тр або. ко.ректиро.вка). Наступні 

параметри визначають до.пустимий для дано.го. ко.ристувача режим ро.бо.ти (тільки 

про.смо.тр карто.теки або. ко.ректиро.вка карто.чек).  

Допустимий режим роботи з картотекою для кожного користувача визначається 

настроюванням виклику функції «Картотека обліку ТМЦ» в меню системи. 

Для кожного підрозділу, провідного картотеку ТМЦ, необхідно вказати режими 

коригування залишків на початок звітного місяця. Дані режими (Дозволена / 

Заборонено коригування залишків) вказуються для кожного підрозділу в довіднику 

підрозділів. Рекомендується на етапі дослідної експлуатації дозволити коригування 

залишків. 

Крім ро.бо.ти безпо.середньо. з карто.теко.ю о.бліку ТМЦ є мо.жливість перегляду 

по.то.чних залишків ТМЦ в ро.зрізі підро .зділів і груп ТМЦ (функція «Аналіз запасів 

по. підро.зділам»). До .ступ до. ро.бо.ти з до .кументами руху ТМЦ має таку структуру. 

Перелік підро.зділів, з до.кументами за якими до.зво.ляється ро.бо.та, визначається 

параметро.м CehKUMUser (анало.гічно. карто.текам о.бліку ТМЦ). При цьо.му ро.бо .та з 

реєстро.м до.кументів в режимі «По. всіх підро.зділах» до.пускається тільки в то.му 

випадку, якщо. цей параметр має пусте значення. В іншо.му випадку ро.бо.та з реєстро.м 

до.кументів до.пускається тільки в режимі «По. о.дно.му (фіксо.вано.му) підро.зділу». 

Якщо. параметр CehKUMUser містить фіктивне підро.зділ «-1», це о.значає, що. 

до.зво.лений до.ступ до. до.кументів, у яких підро.зділ-відправник або. підро.зділ-

о.держувач о.дне із зазначених у списку, а тако.ж до. до.кументів, у яких відсутні 

підро.зділ-відправник і підро.зділ-о.держувач 

До.датко.во. для ко.жно.го. ко.ристувача мо.же бути вико.нана налаштування ро .бо.ти 

з ко.нкретними функціями шляхо.м настро.йки до.ступу до. більшо.сті функцій в меню 

системи. Ряд функцій мо.же бути закритий для виклику. В меню включаються тільки 

функції, до.ступні для виклику. 
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  Допоміжні довідники 

Використання даних довідників дозволяє підвищити функціональні можливості 

системи. Але використання їх необов'язково – користувач самостійно визначає, чи 

буде використовувати у своїй роботі надані додатковими довідниками можливості. 

До числа даних довідників по підсистемі «Облік запасів (складський облік)» 

відносяться наступні: Додаткові признаки картотеки. Групи (розрізи) підрозділів.  

Поповнення даних довідників допускається і в процесі експлуатації системи. 

Наявність в кожному із зазначених довідників записи з порожнім кодом дозволяє не 

заповнювати відповідні показники при роботі з системою (роботі з картотекою, 

введенні документів руху).  

 Висновки до розділу 

В дано.му ро.зділі наведено. як по .трібно. ко.ристувачу детально. ро.зписано. як 

по.трібно. працювати з системо.ю, тако.ж наведено. приклади варіантів ведення о.бліку 

то.варно.-матеріальних цінно.стей.  
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 ОБЛІКОВИЙ РЕГІСТР ТМЦ 

У цьому розділі описано основних принципів організації картотек обліку ТМЦ 

і порядок роботи з картотеками ТМЦ. Оскільки ведення довідника номенклатурних 

номерів тісно пов'язане з варіантом обліку ТМЦ «За но.менклатурними но.мерами» 

(даний до.відник по.трібно. тільки при вико.ристанні зазначено.го. варіанта о.бліку), то. 

о.рганізація дано.го. до.відника і по.рядо.к ро.бо.ти з ним тако.ж наведені в дано.му ро.зділі. 

 Номенклатурні номера 

Варіант обліку ТМЦ «За номенклатурними номерами» є розширенням варіанти 

обліку «За різними цінами». Номенклатурними номерами кодуються партії ТМЦ – 

прихід від різних постачальників (вантажовідправників) за різними цінами (тобто на 

кожну партію ТМЦ в підрозділі може бути заведена своя картка – за своїм 

номенклатурному номеру). Це до.зво.ляє вести о.блік ТМЦ в ро.зрізі по.ставо.к. 

Но.менклатурні но.мери по.винні бути унікальними в ціло.му для підприємства. 

Реко.мендо.вана ко.дування но.менклатурно.го. но.мера: ХХХХХХХ / YГС, де 

ХХХХХХХ – ко.д но .менклатурно.го. но.мера по. підро.зділу (складу) надхо.дження (це 

мо.же бути по.рядко.вий но.мер партії матеріалів для дано.го. підро.зділу). 

 Y – до.датко.ва о.знака (він мо.же не вказуватися). Наприклад, «Д» – 

давальницькі матеріали; 

 Г – о.стання цифра ро.ку надхо.дження;  

 З – о.стання цифра ко.ду підро.зділу. 

Наприклад, партії ТМЦ, що. надхо.дять в 2013 ро.ці на склад 504, в цьо.му 

випадку будуть ко .дуватися наступним чино.м: ХХХХХХХ / 34 для по.купних 

матеріалів або. ХХХХХХХ / Д34 для давальницьких матеріалів. 

Зазначений по .рядо.к ко.дування но .менклатурних но.мерів до.зво.ляє вести сво.ю 

нумерацію по. ко.жно.му підро.зділу, ро.зділяти но.менклатурні но.мери по. складах і 

ро.ків надхо.дження і о.дно.часно. підтримувати єдину унікальну ко.дування в ціло.му по. 

підприємству. 
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Для підро.зділів, які ведуть о.блік ТМЦ за но.менклатурними но.мерами, в 

до.віднику підро.зділів до.датко.во. вказуються такі о.знаки: 

Ознака обліку постачальника по номенклатурному номеру: облік кожного 

номенклатурного номера по одному постачальнику, облік за останнім постачальнику; 

Вантажовідправника по номенклатурному номеру: облік кожного 

номенклатурного номера по одному вантажовідправнику, облік за останнім 

вантажовідправнику. 

При о.бліку по . о.дно.му по.стачальнику (вантажо.відправнику) не до.пускається 

привласнення о.дно.го. і то.го. ж но.менклатурно.го. но.мера різних партіях ТМЦ, що. 

надхо.дять від різних по.стачальників (вантажо.відправників). При о.бліку за о.станнім 

по.стачальнику (вантажо.відправнику) для ко.жно.го. но .менклатурно.го. но .мера 

фіксується по.стачальник (вантажо.відправник) за о.станнім прихо.ду. Перший варіант 

до.зво.ляє вести о.блік в ро.зрізі по.стачальників, при друго.му варіанті для ко.жно.го. 

но.менклатурно.го. но .мера буде відо.мий тільки по.стачальник за о.станнім вступу на 

підприємство.. 

Но.менклатурні но.мери по. підприємству ко.дуються в до.віднику 

но.менклатурних но.мерів. При введенні до.кументів прихо.ду від по.стачальника при 

присво.єнні надійшла партії ТМЦ но.во.го . но.менклатурно.го. но.мера в тако.му випадку 

по.трібне ко.ду но.менклатурно.го. но.мера і ко.ду ТМЦ. При цьо.му до.дається 

відпо.відний запис в до.відник но.менклатурних но.мерів. У карто.теці о.бліку ТМЦ 

картка заво.диться на даний но.менклатурний но.мер за ціно.ю надхо.дження. 

Документи внутрішнього руху і документи витрати повинні вводитися з 

зазначенням конкретного номенклатурного номера, наявного в довіднику 

номенклатурних номерів (тобто наявного на підприємстві). У даних документах 

вводиться тільки код номенклатурного номера. 

При декількох надходженнях ТМЦ від одного постачальника за однією і тією ж 

ціною користувач самостійно вирішує, заводити нову партію (новий номенклатурний 

номер) чи ні. 

До.відник но.менклатурних но.мерів містить наступні по.казники: ко .д і 

найменування но .менклатурно.го. но.мера, ко.д ТМЦ, по.стачальник, 
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вантажо.відправник, підро.зділ, в яко.му о .прибутко.вано. даний но.менклатурний но .мер 

при надхо.дженні, но.мер і дата до.кумента прихо.ду, но .мер і дата о.станньо.го. 

до.кумента руху по. дано.му но .менклатурно.му но.меру. Найменування 

но.менклатурно.го. но .мера наво.диться для до.відки і мо.же містити до.датко.ві відо.мо.сті 

для дано.го. но.менклатурно.го. но.мера. У до.кументах руху і звітних фо.рмах 

вико.ристо.вується найменування для відпо.відно.го. ко.ду ТМЦ. 

Екран запо.внення до.відника но.менклатурних но.мерів по.казаний на Ошибка! 

Источник ссылки не найден.рисунку 5.1 

 

 

Рисунок 5.1 – Екранна форма заповнення довідника номенклатурних номерів 

 

 Організація регістра обліку ТМЦ 

Регістр о.бліку то.варно.-матеріальних цінно.стей о .рганізо.ваний в ро .зрізі 

підро.зділів, матеріально.-відпо.відальних о.сіб і рахунків зберігання ТМЦ. Дана 

карто.тека містить інфо.рмацію про. по.то.чний наявно.сті ТМЦ в підро.зділах, залишках 

на по.чато.к ко.жно.го . місяця, рух за звітний місяць, русі з по.чатку ро.ку до. звітно.го. 

місяця. У карто.теці зберігається наступна інфо.рмація:  

 унікальний ідентифікатор рядка картотеки;  

 код об'єкта і підрозділи обліку; 
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 обліковий реєстр (ТМЦ); 

 код матеріально-відповідальної особи; 

 рахунок зберігання; 

 код ТМЦ; 

 найменування ТМЦ; 

 облікова одиниця виміру; 

 ціна зберігання (незалежно від варіанту обліку дана ціна є ціною поточного 

залишку); 

 сума нарахованого зносу. 

Загальна сума нарахованого зносу з моменту передачі в експлуатацію. Інші 

реквізити, за якими ведеться облік. 

Алго.ритм фо.рмування карто.теки визначається варіанто.м о.бліку ТМЦ для 

підро.зділу і рахунки зберігання. Мо.жливі наступні варіанти: 

 при о.бліку за середніми цінами – за ко.до.м ТМЦ;  

 при о.бліку за шифрами виро.бничих витрат – за ко.до.м ТМЦ та шифру витрат;  

 при о.бліку за різними цінами – за ко.до.м ТМЦ і ціно.ю;  

 при о.бліку за но.менклатурними но.мерами – по. но .менклатурно.му но.меру 

ТМЦ і ціно.ю. 

При веденні о.бліку за різними цінами о.бліко.ва рядо.к ство.рюється за ко.нкретну 

ціну (то.бто. в карто.теці буде стільки карто.к на о.дин ко.д ТМЦ, по. скілько.м цінами він 

зберігається в підро.зділі).  

При веденні о .бліку за середніми цінами на ко.жен ко.д ТМЦ ство.рюється о .дин 

рядо.к за середньо.ю ціно.ю. Ціна завжди перерахо.вується за по.то.чним залишку.  

При веденні о .бліку за шифрами виро.бничих витрат рядо.к о.бліку ство.рюється 

на ко.жен ко.д ТМЦ по. ко.нкретно.му шифру витрат за середньо.ю ціно.ю. Ціна завжди 

перерахо.вується за по.то.чним залишку анало.гічно. о.бліку за середніми цінами.  

При веденні о.бліку за но.менклатурними но.мерами рядо.к ство.рюється на ко .жен 

но.менклатурний но.мер за ко.нкретно.ю ціно.ю зберігання. 

Зміни вно.сяться авто.матично. при ро.зно.сці до.кументів руху ТМЦ. Таким 

чино.м, при сво.єчасно.му вико.нанні ро .зно.ски до.кументів руху карто.теки завжди 
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містять актуальну інфо.рмацію про. по .то.чні залишки ТМЦ в підро.зділах. При 

виявленні ро.збіжно.стей залишків по. карто.теці із залишками за до.кументами мо.же 

бути вико.нана актуалізація карто.тек (перерахуно.к по.то.чних залишків і о.бо.ро.тів за 

звітний місяць за до .кументами руху). 

Ро.бо.та з карто .теко.ю о.бліку ТМЦ вико.нується в функції «О.бо.ро.тно.-сальдо.ва 

по. ТМЦ» з відібраними даними по. заданій умо.ві. Виклик цієї функції мо.же 

здійснюватися як з го.ло.вно.го. меню системи, так і при перехо.ді з реєстру до.кументів 

після натискання функціо.нально.ї клавіші F12 

Екранна фо.рма завдання умо.в відбо.ру в функції по.казана на рисунку 5.2 

 

.  

Рисунок 5.2 – Завдання умов відбору для роботи з оборотно-сальдової 

відомістю по ТМЦ 

 

Мо.жуть бути зафіксо.вані такі параметри: Дата з  .. по.  .. Вказати звітний періо.д. 

Підро.зділ. Ко.нкретний підро.зділ для відбо.ру карто.к. Якщо. підро.зділ не вказано., то. 

будуть відо.бражені картки в усіх підро.зділах. Якщо. вказана маска ко.ду підро.зділу, 

наприклад «8», то. будуть відо.бражені картки в усіх підро.зділах, з ко.до.м, що. 

задо.во.льняє масці (в дано.му прикладі: 800,801,  .., 810,  ..). Якщо. в параметрі 

ко.ристувача CehKumUser задані обмеження по підрозділах, то картки тільки 

дозволених для роботи підрозділів будуть відображені. Рахунок. Рахунок зберігання 

ТМЦ.Обороты. Работа может выполняться в следующих режимах. 

За весь період. В цьому випадку сальдо початкове вибирається з початкового 

періоду, сальдо кінцеве – за кінцевим періоду, а обороти розраховуються як сума 
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оборотів за період. При роботі в даному режимі недоступні режими коригування, 

розрахунку і тестування оборотів.  

 За місяць. В цьому випадку доступні всі режими роботи з цією функцією 

(розрахунок, коригування,  ..). Періоди. Залишки і обороти формуються за рахунком 

і аналітикам за вказаними періодами – день, квартал, півроку, рік. 

До.датко.ва умо .ва – на вкладці «Аналітики» мо.жливий вибір до.датко.вих умо.в 

відбо.ру для по.будо.ви ієрархії. 

При ро.бо.ті з о .бо.ро.тно.-сальдо.во.ї відо.містю мо.жливий друк звіту. 

 Облік по калькуляційних статтях 

Даний тип обліку призначений для ведення додаткової картотеки обліку ТМЦ по 

калькуляційних статтях.  

 Картотека обліку товарно-матеріальних цінностей по калькуляційних статтях 

організована в розрізі підрозділів, матеріально-відповідальних осіб рахунків 

зберігання, інших варіантів обліку, що визначають ключ картки обліку ТМЦ, і 

калькуляційних статей. Картотека містить інформацію про поточний наявності ТМЦ в 

підрозділах, в розрізі розшифровки суми картки за статтями калькулювання: залишок 

на початок кожного місяця, рух за звітний місяць, поточний залишок.  

Ро.бо.та з карто.теко .ю о.бліку ТМЦ по. калькуляційних статтях вико.нується в ко.нтурі 

«Ло.гістика», мо.дулі «О.блік запасів (складський о.блік)» меню «До.кументи» функція 

«Карто.тека о.бліку ТМЦ з карто.теко.ю по. калькуляційних статтях». Вхід в функцію за 

умо.во.ю відбо.ру, анало.гічно.го. умо.ві відбо .ру записів карто.теки о.бліку ТМЦ.  

 На рисунку 5.3 наведено. інтерфейс відо.браження карто .теки по. калькуляційних 

статтях для платфо.рми IT9. 

Інтерфейс карто.теки по. калькуляційних статтях складається з трьо.х закладо.к: 

Карто.тека ТМЦ, по .вністю дублює карто.теку ТМЦ.   Карто .тека по. калькуляційних 

статтях. Містить перелік калькуляційних статей до. рядка карто.теки ТМЦ.  
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Рисунок 5.3 Картотека обліку ТМЦ з картотекою по калькуляційних статтях 

 

Ко.жен рядо.к карто.теки по. калькуляційних статтях містить наступну 

інфо.рмацію:: 

 рік – місяць. Рік – місяць картки за статтею калькулювання;  

 стаття. Но.мер статті калькуляції; 

 найменування. Найменування статті калькуляції; 

 на по.чато.к місяця. Сума за статтею на по.чато.к місяця; 

 прихід за місяць. Сума прихо .ду за статтею за місяць; 

 витрата за місяць. Сума витрат за статтею за місяць. 

 Залишо.к по.то.чний. По.то.чний залишо.к по. статті в підсумко.во.му виразі. 

До.датко.ва інфо.рмація за рядку карто.теки ТМЦ. 

 Висновки до розділу 

В дано.му ро.зділі наведено. о.бліко.вий регістр ТМЦ. Йо.го. варіанти введення, яку 

інфо.рмацію він мо.же містити та карто.тека о.бліку ТМЦ з карто.теко.ю по. 

калькуляційних статтях, наведено який перелік калькуляційних статей повинен 

містити до рядка картотеки ТМЦ.  
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 ОБЛІК ДОРОГОЦІННИХ МЕТАЛІВ ТМЦ 

Під урахуванням до.ро.го.цінних металів в ТМЦ ро.зуміється о.блік інфо.рмації 

про. склад до.ро.го.цінних металів в то.варно.-матеріальних цінно.стей на о.диницю. 

 Параметр «GLTMC» для о.бліку до.ро.го.цінних металів в ТМЦ 

Для настро.йки ро.зширено.го. о.бліку до.ро.го.цінних металів нео.бхідно. про.вести 

настро.ювання гло.бально.го. параметра «GLTMC»  

У гло.бально .му параметрі «GLTMC» нео.бхідно. вико.нати наступні 

налашто.вування:  

1) вказати о.знака «О.блік до.ро.го.цінних металів»;  

2) вказати о.знака «Ро.зширений». Після то.го. як о.знака вказаний на екрані 

відо.бразяться по.ля тип но.рми і групи до.ро.го.цінних металів за класифікато .ро.м 

ресурсів; 

3) в по.ле «Тип но.рми» нео.бхідно . вказати тип но.рми, який вико.ристо.вується 

для вказівки змісту наявно.сті та кілько .сті до.ро.го.цінно.го. металу в ко.жно.му ТМЦ. 

Вибір здійснюється натисканням F10 сто .ячи на по.ле «Тип но .рми» з до.відника «Типів 

но.рм»; 

4) у по.лі «Групи до.ро.го.цінних металів за класифікато .ро.м ресурсів» нео.бхідно. 

вказати зако.до.вані групи / підгрупи до.ро.го.цінних металів за класифікато .ро.м 

ресурсів. Вибір здійснюється натисканням F10 сто.ячи на по .ле «Групи до.ро.го.цінних 

металів за класифікато.ро.м ресурсів» з класифікато.ра ресурсів. 

Налаштування типу но.рми для о.бліку до.ро.го.цінних металів в ТМЦ  

Налаштування типу но.рми про.во.диться в ко.нтурі «Управління виро.бництво.м» 

мо.дуля «Но.рмування виро.бничих ресурсів» меню «Налаштування» функції 

«До.відник типів но.рм».  

У налаштуванні типу но.рми нео.бхідно. вказати наступні настро.йки: На закладці 

«О.сно.вна»: ко.д матеріалу, найменування, періо.д дії но.рми.  

 На закладці «Но.рми» вказати о .знаку «Чиста но.рма» для вказівки змісту 

кілько.сті до.ро.го.цінно.го. металу в ТМЦ на о.диницю. Приклад настро.йки типу но .рми 

для о.бліку до.ро.го.цінних металів в ТМЦ наведено. на рисунку 6.1 і рисунку 6.2. 
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Рисуно.к 6.1 – Налаштування «Типу но.рми» для о.бліку до.ро.го.цінних металів в 

ТМЦ, закладка «О.сно.вна» 

 

Рисуно.к 6.2 – «Типи но.рм» для о.бліку до.ро.го.цінних металів в ТМЦ, закладка 

«Но.рми» 
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 Введення но.рм для о.бліку до .ро.го.цінних металів в ТМЦ 

Введення но.рм для о.бліку до.ро.го.цінних металів в ТМЦ про.во.диться в ко.нтурі 

«Управління виро.бництво.м» мо.дуля «Но.рмування виро.бничих ресурсів» меню 

«Налаштування» функції «Но.рми. Загальний виклик». При вхо.ді в функцію буде 

запро.по.но.вано. вибрати тип но.рми. Нео.бхідно. вибрати по .передньо. налашто.ваний 

тип но.рми. Но.рми вво.дяться на о.диницю. При введенні но.рми нео.бхідно. вказати 

ТМЦ містить до.ро .го.цінний метал, до .ро.го.цінний метал, що. міститься в ТМЦ, 

Кількість (вага) вмісту до.ро.го.цінно.го. металу на о.диницю ТМЦ.  

Приклад введення записи в до.відник но.рм для о.бліку до.ро.го.цінних металів в 

ТМЦ наведено. на рисунку 6.3. 

 

 

Рисуно.к 6.3 – Приклад но.рми для о.бліку до.ро.го.цінних металів в ТМЦ 

 Класифікато.ра ресурсів для о.бліку до.ро.го.цінних металів 

Для ресурсів, за якими нео.бхідно. вести ро.зширений о.блік до.ро.го.цінних 

металів нео.бхідно. в класифікато.рі ресурсів на закладці «До .датко.во.» вказати о.знаку 

«До.ро.го.цінні метали». Приклад налаштування наведено. на рисунку 6.4. 
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.  

Рисуно.к 6.4 – Налаштування класифікато.ра ресурсів для о.бліку до.ро.го.цінних 

металів в ТМЦ 

 

 Введення до.кументів руху і відо.браження в карто.теці ТМЦ о.бліку 

до.ро.го.цінних металів 

При о.писі введення до.кументів руху і відо.браження їх в карто.теці ТМЦ, 

ро.зглядаються тільки відмінно.сті, по.в'язані з урахуванням до.ро.го.цінних металів в 

ТМЦ. Нижче наведено. ро.згляд трьо.х типів до.кументів руху:  

– прихо.дний о .рдер; 

– внутрішнє переміщення ТМЦ; 

– видатко.вий до.кумент.  

Введення прибутко.во.го. о.рдера з ТМЦ містять до.ро.го.цінні метали Ввести 

заго.ло.во.к до.кумента. При введенні рядків до.кумента, за умо.ви налаштувань, 

о.писаних вище, в екрані до.давання рядка до.кумента стане активна закладка 

«До.ро.го.цінні метали». На закладці «До.ро.го.цінні метали», при до.даванні рядка 

до.кумента, авто.матично. за но.рмо.ю на ко.д ТМЦ сфо.рмуються рядки з переліко.м і 

кількістю до.ро.го.цінних металів на о.диницю ТМЦ. Дані рядка мо.жна ко.ригувати, 

видаляти, до.давати но.ві. Приклад сфо .рмо.ваних рядків для о.бліку до.ро.го.цінних 

металів наведено. на рисунку 6.4. Відпо.відна інфо.рмації з до.ро.го.цінних металів 

зберігається в таблиці «До.ро.го.цінні метали до. рядків до.кумента» (NDM) 
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Рисуно.к 6.5 – Рядки до.кументів, закладка «До.ро.го.цінні метали» 

 

Після вико.нання ро.зно.ски рядків до.кумента, в карто.теці ТМЦ відо.бражається 

інфо.рмація з до.ро.го .цінних металів з до .кумента руху. Для перегляду / ко.ригування 

дана інфо.рмація до .ступна на закладці «До.ро.го.цінні метали» екрану ро.бо .ти з 

о.бліко.вим регістро.м ТМЦ і в о.кремо.му інтерфейсі (карто.тека о.бліку ТМЦ з 

карто.теко.ю до.ро.го.цінних металів). 

При вико.нанні ро.зно.ски прибутко.во.го. до.кумента в карто.теку о.бліку ТМЦ 

вико.нується перевірка відпо.відно.сті даних карто.теки до.ро.го.цінних металів (склад і 

кількість до.ро.го.цінних металів) даним рядка до.кумента руху (склад і кількість 

до.ро.го.цінних металів). 

Якщо. перелік до.ро.го.цінних металів і кілько.сті не збігаються, на екран 

видається відпо.відне по.відо.млення, наведене на рисунку 6.6. При цьо.му ро.знесення 

не буде вико.нано.. 

 

Рисуно.к 6.6 – Приклад по.відо.млення при ро.зно.сці. 

 

Введення витратно.го. до.кумента з ТМЦ містять до.ро.го .цінні метали 

Ввести заго.ло .во.к до.кумента. Після вибо.ру но.менклатури з карто.теки ТМЦ 

сфо.рмується закладка «До.ро.го.цінні метали» з переліко.м до.ро.го.цінних металів 
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зберігаються в таблиці NDM. Дані рядка мо.жна ко.ригувати, видаляти, до.давати но.ві. 

Приклад закладки «До.ро.го.цінні метали» рядки до.кумента наведено. на рисунку 6.7. 

 

 

Рисуно.к 6.7 – Рядо.к витратно.го. до.кумента «До.ро.го.цінні метали» 

 

Під час ро.знесення про.во.диться перевірка за відправнико.м на наявність в 

регістрі ТМЦ записи з переліко.м і кількістю до.ро.го.цінних металів. У разі якщо. 

тако.го. запису немає в карто.теці ТМЦ (або. но.менклатура до.ро.го.цінно.го. металу і / або. 

кілько.сті не збігаються з даними рядка до.кумента), на екран видається відпо.відне 

по.відо.млення і до.кумент не ро.зно.ситься в карто.теку. Приклад по.відо.млення 

наведено. на рисунку 6.8. 

 

 

Рисуно.к 6.8 – Ро.знесення, ро.збіжність но.менклатури ТМЦ 

 

 Висно.вки до. ро.зділу 

У цьо.му ро.зділі наведено.: параметр GLTMC наведено. приклад перевірки за 

відправнико.м на наявність регістрів ТЦМ під час ро.знесення, введення витратно.го. 

до.кумента з ТМЦ які містять до.ро.го .цінні метали, введення но.рм для о.бліку 

до.ро.го.цінних металів в ТМЦ який про.во.диться в ко.нтурі «Управління 

виро.бництво.м» 
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  РОЗРОБКА СКЛАДСЬКОГО ОБЛІКУ 

 Виставлення початкових залишків по ТМЦ 

Виставлення початкових залишків по ТМЦ аналогічно виставлення початкових 

залишків по регістру бухгалтерського обліку. Початкові залишки формуються 

спеціальним документом «Введення початкових залишків» (_ACC). Для 

функціонування механізму в версії IT10 повинен бути налаштований бізнес-об'єкт 

BО.DMT.EXHIBIT «Типи процесів для виставлення залишків», в який включається 

перелік типів процесів для виставлення початкових залишків. 

Додавання типів процесів здійснюється на закладці «Використання об'єктів» в 

режимі F7 «Додати» або Crtl + F7 «Додати за зразком». 

Приклад введення заголовка документа «Виставлення початкових залишків по 

рахунках» наведено на рисунок 7.1. 

 

 

Рисунок 7.1 –  Виставлення початкових залишків ТМЦ 

Необхідно заповнити такі реквізити: Документ №. Вказати номер документа. 

Дата документа. Вказати дату виставлення залишків. Рекомендується встановлювати 

дату – перше число місяця, за який виставляється залишок. Валюта. Вказати валюту 

залишку. Поле з сумою заповниться автоматично як сума рядків документа. Після 

збереження заголовка система автоматично переходить в режим додавання його 

рядків (рисунок 7.2). 
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Рисунок 7.2 – Виставлення початкових залишків ТМЦ 

 

В даній фо.рмі нео.бхідно. запо.внити наступні по.ля: 

 рахуно.к. Вибрати нео.бхідний рахуно.к з до.відника балансо.вих рахунків 

підприємства «План рахунків»; 

 підро.зділ. Вибрати підро.зділ за до.віднико.м підро.зділів; 

 таб. №. Вказати табельний но .мер матеріально.-відпо.відально.ї о.со.би. За 

замо.вчуванням підставляється МО.Л, який вказаний в до.віднику підро.зділів. ТМЦ; 

 з класифікато.ра ресурсів вибрати ко.д / найменування ТМЦ, за яким вво.диться 

залишо.к; 

 кількість. Вказати нео.бхідну кількість. О.диниця виміру підставляється 

авто.матично. з класифікато.ра ресурсів; 

 сума вказати суму по.чатко.во.го. залишку. Якщо. рахуно.к активний, то. сума 

записується зі знако .м «+», якщо. пасивний – зі знако.м «-»; 

 аналітики, якщо. по. рахунку ведеться аналітичний о.блік, нео.бхідно. запо.внити 

всі о.бо.в'язко.ві аналітики. 

Після внесення усіх стро.к до.кумента нео.бхідно. перейти в йо.го. заго.ло.во.к і 

викликати ро.зрахунко.вий режим F2 – «Сфо.рмувати начальні о.статки по. 

до.кументам» (рисуно.к 7.3). 
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Рисуно.к 7.3 – Режим фо.рмування по.чатко.вих залишків по. рахунку 

 Закриття звітно.го. періо.ду 

Для всіх підсистем бухгалтерії прийнятий єдиний звітний періо.д. То.му 

закриття звітно.го. періо.ду вико.нується в мо.дулі «Загальна бухгалтерія» о.дно.часно. по. 

всіх підсистем. При закритті місяця вико.нуються наступні регламентні дії (по. 

підсистемі о.бліку ТМЦ). 

Перевіряється, чи всі до.кументи руху ТМЦ за звітний місяць ро.знесені. Якщо. є 

неразнесенние до.кументи за типами руху, за якими по.трібно. ро.знесення і не 

до.пускається резервування, закриття місяця не вико.нується. Нео.бхідно. або. вико .нати 

ро.знесення даних до.кументів, або. видалити ці до.кументи. У закрито.му місяці не 

по.винно. залишатися неразнесенних до.кументів. 

Неразнесеннимі мо.жуть залишитися до.кументи тільки по. тих типів руху, за 

якими ро.знесення не по.трібно. (ці до.кументи взагалі не ро.зно.сяться), або. 

до.пускається резервування (ці до.кументи мо.жуть бути ро .знесені, ко.ли станеться 

факт руху по. ним – реальний прихід або . відвантаження). Перевіряється, за всіма чи 

до.кументам руху ТМЦ за звітний місяць сфо.рмо.вані бухгалтерські про.во.дки (крім 

до.кументів, за якими фо.рмування про.во.до.к не вико.нується, або. до.кументи ро.знесені 

як резервні – за цими до.кументами про.во.дки фо.рмуються після реально.ї ро.зно.ски в 

карто.теку).  

При наявно.сті до.кументів, за якими про.во.дки не сфо.рмо.вані, закриття місяця 

мо.же бути про.до.вжено., а про.во.дки при нео.бхідно.сті мо .жуть бути сфо.рмо .вані 

пізніше (після закриття місяця). О.днак такий варіант небажаний, о.скільки призво .дить 

до. ко.ректувань журналу го.спо.дарських о.перацій, а о.тже, і підсумко.во.ї 

бухгалтерсько.ї звітно.сті, в закрито.му місяці. Вико.нується актуалізація регістра 

о.бліку ТМЦ за звітний місяць (перерахуно.к прихо.ду, витрати і залишків на кінець 
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місяця). Даний режим вико.нується для усунення мо.жливих (в разі збо.їв) 

ро.збіжно.стей між карто.теко.ю і до.кументами руху.  

Виконується розрахунок сальдо і підсумкових оборотів за всіма рахунками за 

звітний місяць. Розрахунок виконується за сформованими бухгалтерських проводках 

до документів руху ТМЦ та введенням в систему документам загального 

бухгалтерського обліку. Розраховуються залишки в картотеках обліку ТМЦ на 1-е 

число наступного місяця.  

 Розраховується сумарний прихід і витрата з початку року до 1-го числа нового 

звітного місяця. Виконується розрахунок руху (приходу і витрати) в картотеках 

обліку ТМЦ за новий звітний місяць по введеним документам руху ТМЦ. 

Встановлюється новий звітний період. 

Додатково в системі є можливість закриття і відкату звітного періоду по 

окремому підрозділу.  

 При загальному закриття місяця закривається місяць по всіх підрозділах, за 

якими звітний період збігається із загальним звітним періодом. 

 Скасування закриття звітного періоду 

Після закриття звітно.го. періо.ду ко .ригування залишків в карто.теці о.бліку ТМЦ 

на по.чато.к закритих періо.дів і до.кументів руху ТМЦ раніше по.чатку но.во.го. звітно.го. 

періо.ду (за закриті періо.ди) небажана і мо.же вико.нуватися тільки ко.ристувачами, для 

яких вказані відпо.відні по.вно.важення (дані по.вно.важення зазначаються для ко.жно.го. 

ко.ристувача в параметрах налаштування). 

О.днак при нео .бхідно.сті внесення масо.вих змін в закритий місяць є мо.жливість 

«відко.тити» місяць то.му, то.бто. «Скасувати» закриття звітно .го. періо.ду і по.вернутися 

до. по.передньо.го. звітно.му місяцю. Функція «Скасування закриття звітно.го. місяця» 

вико.нує наступні дії. 

О.бнуляє залишки в карто.теці о.бліку ТМЦ на по.чато .к звітно.го. місяця (якщо. 

періо.д, за який в карто.теці виставлені по.чатко.ві залишки, раніше відко.чується 

періо.ду. Даний періо .д для ко.жно.го. підро.зділу вказується в до.віднику підро.зділів). 

Встано.влює звітним по.передній періо.д. 
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 Закриття місяця по. підро.зділах 

При нео.бхідно .сті, закриття звітно .го. періо.ду мо.же бути вико.нано. не в ціло.му 

по. системі, а по. о.дно .му або. декілько.м підро.зділам. При цьо.му перевірка мо.жливо.сті 

закриття місяця і відпо.відна о.бро.бка карто.тек вико.нуються тільки за вказаними 

підро.зділам. 

Даний режим, як і режим скасування («відкату») закриття періо.ду по. підро.зділу 

до.ступний в мо.дулі «О.блік запасів (складський о.блік)» тільки в то.му випадку, якщо. 

в параметрі гло.бально.ї устано.вки GLBuh – «О.знаки бухгалтерсько.го. о.бліку» не 

включений о.знака «Закриття звітно.го. періо.ду по. підро.зділам по. всіх ділянках». Якщо. 

дана о.знака включений, то. режими закриття і «відкату» звітно.го. періо.ду по. 

підро.зділу будуть до.ступні в мо.дулі «Загальна бухгалтерія». В цьо.му випадку, 

вико.нується не тільки о.бро.бка до.кументів руху ТМЦ, а й до.кументів по. всіх ділянках 

о.бліку, то.бто. вико.нується по.вне закриття або. «відкат» по. підро.зділу. 

При загально.му закриття місяця, вико.нується закриття місяця тільки по . тим 

підро.зділам, у яких звітний періо.д збігається з загально.системних. Решта підро.зділів 

(у яких звітний періо.д мо.же бути як раніше, так і пізніше загально.го. звітно.го. 

періо.ду), не о.бро.бляються і залишаються в сво.їх о.бліко.вих періо.дах. 

При закритті загально.го. звітно.го. періо.ду тако.ж вико.нується до.датко.ва 

перевірка на наявність підро.зділів з більш раннім звітним періо.до.м. При наявно.сті 

таких підро.зділів буде видано. відпо.відне по.передження, що . за ним буде збережений 

їх звітний періо.д, і во.ни як і раніше залишаться раніше загально.системно.го. періо.ду. 

 Скасування закриття місяця по підрозділах 

Скасування закриття місяця тако.ж мо.же бути вико.нана не в ціло.му по. системі, 

а по. о.дно.му або. декілько.м підро.зділам. При цьо.му мо.жливий «відкат» навіть раніше 

загально.го. звітно.го. періо.ду (в цьо.му випадку для ро.бо.ти з до.кументами до.датко.во. 

нео.бхідні відпо.відні по.вно.важення для о.бро.бки до.кументів закрито.го. періо .ду). 

Даний режим по.вністю анало.гічний загально.ї скасування закриття місяця, але 

о.бро.бляється тільки зазначений підро.зділ. 
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Слід пам'ятати, що. для внесення змін до. до.кумента руху ТМЦ, в яко.му 

відправнико.м і о.тримувачем є підро.зділи підприємства, нео.бхідно. що.б за о.бо.ма 

підро.зділам періо.д, до. яко.го. відно.ситься до.кумент, був відкритий. То.му в ряді 

випадків скасування закриття місяця тільки по. о.дно.му підро.зділу для ко.ригування 

до.кументів мо.же виявитися недо.статньо .. 

При загальній скасування закриття місяця мо.же бути вико.наний відкат місяці 

за о.браними підро.зділам. Перелік підро .зділів, за якими нео .бхідно. вико.нати відкат 

місяці, вказується ко.ристувачем. При цьо.му мо.жливий відкат тільки по. тим 

підро.зділам, у яких звітний періо.д збігається з загально.системних. Решта підро.зділів 

(не вибрав для відкату місяці, і ті, у яких періо.д не збігається із загальним звітним 

періо.до.м) залишаються в сво.їх о.бліко.вих періо.дах. 

Режим буде до .ступний в мо.дулі «О.блік запасів (складський о.блік)» тільки в 

то.му випадку, якщо. в параметрі гло.бально.ї устано.вки GLBuh – «О.знаки 

бухгалтерсько.го. о.бліку» не включений о.знака «Закриття звітно.го. періо.ду по. 

підро.зділам по. всіх ділянках».  

 Перевірка карто.теки за до.кументами руху  

Функція звірки карто.тек о.бліку ТМЦ з до.кументами руху призначена для 

перевірки відпо.відно .сті до.кументів руху ТМЦ по.то.чно.му стану карто.тек. 

Звірка мо.же бути вико.нана за вказаний місяць (але не пізніше звітно.го. періо.ду) 

за фіксо.ваним підро .зділу. 

Якщо. по. підро.зділу, за яким вико.нується звірка, ведеться о.блік за 

но.менклатурними но.мерами, то. перевіряється наявність в карто.теці підро.зділи 

карто.к по. о.дно.му но.менклатурно.му но .меру за різними цінами. Дана ситуація не є 

по.милко.ю, але не відпо.відає принципу о.рганізації о.бліку за но.менклатурними 

но.мерами. 

При звірці за звітний місяць срав + Нива надхо.дження та витрачання по. 

карто.теці з відпо.відним прихо.до.м і витрато.ю по. до.кументам руху. Ро.збіжно.сті в 

кілько.сті або. в сумі ро.здруко.вуються як сигнальна інфо.рмація. Такі ро.збіжно.сті (за 

звітний місяць) усуваються при вико .нанні функції "Актуалізація залишків в 
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карто.теках" (то.бто. при виявленні по.дібних ро.збіжно.стей по.винна бути вико .нана 

функція актуалізації). 

При звірці за періо.д раніше звітно.го. по.рівнюються фактичні залишки по. 

карто.теці на 1-е число. наступно.го. (за перевіряється) місяця з ро.зрахунко.вими 

залишками. 

Ро.зрахунко.вий залишо.к о.бчислюється таким чино.м: <О.стНачМес> + <Прихід 

(по. до.к-там)> – <Витрата (по. до.к-там)> 

Ро.збіжно.сті між ро.зрахунко.вим і фактичним залишками ро.здруко.вуються як 

сигнальна інфо.рмація. Такі ро.збіжно .сті мо.жуть з'явитися внаслідо.к ручно.го. 

ко.ректування залишків на по.чато.к місяця в карто.теці ТМЦ або. в результаті збо .їв в 

ро.бо.ті ПЕО.М (зависання, відключення живлення і т.д.). При виявленні по.дібних 

ро.збіжно.стей нео.бхідно. перевірити правильність залишків на по.чато.к відпо.відно.го. 

місяця, виставлених в карто.теці. 

Актуалізація залишків в карто.теках призначена для перерахунку (актуалізації) 

руху (прихо.ду і витрати) і по.то.чних залишків в карто.теках о.бліку ТМЦ підро.зділів 

підприємства. Перерахуно.к вико.нується по. ро.знесених до .кументам руху ТМЦ (з 

по.чатку звітно.го. місяця) і всім до.кументам руху ТМЦ, ро .знесених в карто.теку як 

резервні. 

Перерахуно.к мо.же бути вико.наний по. о.дно.му фіксо.вано.му підро.зділу або. 

відразу по. всіх підро .зділах, за якими ведуться карто.теки.  

Актуалізація по.винна вико.нуватися при виявленні ро.збіжно.стей між 

карто.теками та до.кументами руху. 

 Перевірка залишків при закритті звітно.го. періо.ду 

Тесто.вий режим призначений для звірки даних бухгалтерсько.го. і 

матеріально.го. о.бліку. 

Режим вико.нується за вказаний звітний місяць (вико.нується звірка залишку на 

по.чато.к цьо.го. місяця).  
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Фо.рмуються такі дані: рахуно.к, підро.зділ, сальдо. / о.бо .ро.ти на по.чато.к місяця, 

прихід / дебет, витрата / кредит і сальдо. / о.бо.ро.ти на кінець місяця за дво.ма о.бліко.вих 

регістрах . 

При наявно.сті ро.збіжно.стей нео.бхідно. перевірити правильність виставлено.го. 

залишку в ко.жно.му з до.кументів (в карто.теці і в «Сальдо. та о.бо.ро.ти»). 

 Зміна варіанту о.бліку і зберігання ТМЦ 

Варіант о.бліку ТМЦ по. ко.жно.му підро.зділу і рахунку зберігання по.винен бути 

визначений при по .чатко.вій настро.йці підсистеми. В про .цесі експлуатації зміна 

варіанта о.бліку мо.жливо., о.днак вже введено.ї інфо.рмації мо .же бути недо.статньо . для 

перехо.ду до. деяких типів о.бліку. 

Наприклад, практично. немо.жливий перехід до. типу о.бліку «За 

но.менклатурними но .мерами», о.скільки в існуючих до.кументах руху мо.жуть бути не 

вказані но.менклатурні но.мера. То.му перехід мо.же привести до. по.яви в карто .теці 

карто.к з по.ро.жнім но.менклатурним но.меро.м. 

Це ж вірно. і для типу о.бліку «За шифрів виро.бничих витрат». 

Що. сто.сується перехо.ду між варіантами о.бліку «За середніми цінами» і «За 

різними цінами», то. такий перехід мо.же бути вико.наний. 

При перехо.ді від різних цін до. середніми цінами в карто.теці буде вико.нано. 

злиття карто.к по. ко.жно.му ко.ду ТМЦ. Ціна за ко.жній картці буде перерахо.вана, і буде 

ціно.ю по.то.чно.го. залишку. 

При перехо.ді від середніх цін до. різних цінами залишо.к на по.чато.к місяця по. 

ко.жно.му ко.ду ТМЦ буде зібраний на о.дній картці з ціно.ю, яка відпо.відає ціні 

по.чатко.во.го. залишку. Якщо. з по.чатку звітно.го. періо.ду був рух за різними цінами, то. 

в карто.теку будуть до.дані картки за цінами, відпо.відними цінами руху. 

Слід пам'ятати, що. після перехо.ду від середніх цін до. різних цінами вільно. 

мо.же бути вико.наний зво.ро.тний перехід (до. середніми цінами) – при цьо.му 

карто.тека буде відно.влена до. первісно .го. вигляду. При перехо.ді від різних цін до. 

середніми цінами в карто.теці буде вико .нано. злиття карто.к по. ко.жно.му ко.ду ТМЦ, 

при цьо.му по.чатко.ві залишки в ро.зрізі цін зберігання вже не мо.жуть бути відно.влені. 
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Мо.жливо., ручне відно.влення залишків тільки на по.чато.к звітно.го. місяця. Залишки за 

по.передні місяці залишаться на о.дній картці. 

Для зміни варіанта о.бліку по. ко .нкретно.му рахунку нео.бхідно. в до.віднику 

варіантів о.бліку ТМЦ в підро.зділах відко.ригувати тип о.бліку ТМЦ за рахунко.м, або. 

до.дати відпо.відний запис 

При зміні варіанту о.бліку (по. підро.зділу або. за рахунко.м) авто.матично. буде 

вико.нано. перерахуно.к карто.теки ТМЦ з дано.го. підро.зділу (рахунку) з приведенням 

її до. вибрано.му варіанту о.бліку. 

 Зміна матеріально.-відпо.відально.ї о.со.би по. підро .зділу 

Ведення карто .теки о.бліку ТМЦ і введення до.кументів руху вико.нується в 

ро.зрізі матеріально.-відпо.відальних о.сіб. По. ко.жно.му підро .зділу мо.же бути кілька 

матеріально.-відпо.відальних, о.сно.вно.ю з яких вказується в до.віднику підро.зділів 

підприємства. 

В про.цесі експлуатації в системі нако.пичуються до.кументи руху по. 

ко.нкретним матеріально.-відпо.відальних о.сіб, а в карто.теці заво.дяться по. ним 

відпо.відні о.бліко.ві картки. 

Ко.д о.сно.вно.го. матеріально.-відпо.відально.ї о.со.би з до.відника підро.зділів 

вико.ристо.вується тільки для ініціалізації при введенні до.кументів руху і при 

авто.матично.му фо.рмуванні до.кументів руху. То.му йо.го. зміна ніяк не впливає на стан 

карто.теки і існуючі до.кументи руху. 

Видалення матеріально.-відпо.відально.ї о.со.би з заміно .ю на о.браний ко.д мо.же 

бути вико.нано. в функції «О.со.бисті картки», якщо. вико.ристо.вується підсистема 

«Управління персо.нало.м» або. в до.віднику персо.налу, якщо. така підсистема не 

вико.ристо.вується. При цьо.му у всіх до.кументах і карто.теці старий ко.д буде 

замінений на но.вий. О.днак даний варіант призво.дить до . «гло.бально.ї» заміні, і 

го.диться в то.му випадку, якщо. не по.трібно. зберегти інфо .рмацію про. замінювати 

матеріально.-відпо.відальну о.со.бу в по.передніх до.кументах руху і в ціло.му по. всій 

системі. 
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У разі зміни матеріально-відповідальної особи по підрозділу (наприклад, 

передача ТМЦ іншій матеріально-відповідальній особі) така заміна зі збереженням 

інформації по попередніх періодів може бути виконана за допомогою введення 

відповідного документа передачі ТМЦ. Цим документом повинні бути передані 

поточні залишки по всіх позиціях ТМЦ, закріпленим за даними матеріально-

відповідальною особою. 

 Перерахунок цін в документах руху 

Даний режим дозволяє виконати перерахунок цін зберігання в документах руху. 

Наприклад, якщо облік ТМЦ в підрозділі виконується за середніми цінами (шифрів 

витрат, типам цін), то не завжди можливо правильно вказати в документі витрати 

(наприклад, відвантаження, передача між підрозділами) облікову ціну. Тому 

протягом місяця введення таких документів може виконуватися із зазначенням будь-

(в тому числі і нульовий) облікової ціни. В кінці місяця повинна бути виконана 

функція перерахунку цін. Буде розрахована середня ціна по початковому залишку і 

документам тих типів процесів, для яких вказується фіксована ціна при введенні 

документа, і розрахована ціна буде проставлена в відповідних документах 

(документах по типам руху, для яких в довіднику типів процесів вказана ознака 

перерахунку цін зберігання). 

Перерахунок цін завжди виконується по фіксованому підрозділу і рахунку 

зберігання. При цьому для даного підрозділу (рахунки зберігання) в довіднику 

варіантів обліку ТМЦ в підрозділах повинен бути зазначений варіант перерахунку 

ціни. 

Якщо. по.то.чний періо.д пізніше звітно.го., то. перерахуно.к авто.матично. 

вико.нується за звітний і наступний за ним періо.д. Перерахуно.к вико.нується по. 

ко.жно.му періо.ду незалежно., то.бто. по. по.чатко.во.му залишку і до.кументам 

відпо.відно.го. періо.ду. При цьо.му в яко.сті по.чатко.во.ї ціни для наступно.го. за звітним 

періо.до.м приймається ціна на кінець звітно.го. періо.ду (дана ціна ро.зрахо.вується на 

першо.му кро.ці при перерахунку цін за звітний періо.д). 
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Для варіанту о.бліку «За типами цін» до.датко.во. вико.нується «перекидання» 

до.кументів між типами цін для усунення ситуації, ко.ли за о.дними типам цін 

виникають негативні, а за іншими типами цін – по.зитивні залишки (наприклад, 

до.кументи прихо.ду вво.дилися про.тяго.м місяця по. о.дно.му типу ціни, а в до.кументах 

відвантаження вказувався інший тип о.бліко.во.ї ціни). 

Дані до.кументи введені в систему, ціни на сиро.вину є тільки в до.кументах 

прихо.ду (прибутко.ві о.рдери) від по.стачальника на склад. 

На рисунку 7.4 приведена графічна схема о.писаних вище вхідних даних. 

 

 

 

Рисунок 7.4 – Графічна схема вхідних даних 

 

Для перерахунку цін по. ланцюжку підро.зділів по. FIFО. нео.бхідно. запустити 

функцію «Перерахуно.к ціни витрати в до.кументах». 

На першо.му етапі на екран буде виведено. діало.г з переліко.м рахунків для 

вибо.ру (рисунку 7.5), нео.бхідно. вибрати рахуно.к, по. яко.му буде про.ведений 

перерахуно.к цін. У нашо.му випадку це рахуно.к 201. 
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Рисуно.к 7.5 – Перерахунку цін по. ланцюжку підро.зділів 

 

На друго.му етапі на екран буде виведено. діало.г с переліко.м підро.зділів за 

якими налашто.вано . варіант о.бліка «Перелік ціни по. FIFО.» (Ошибка! Источник 

ссылки не найден. 7.6), нео.бхідно. вибрати підро.зділи за якими буде про.ведений 

перелік цін. В дано.му випадку це: склад, цех №1, цех №2. 

 

 

Рисуно.к 7.6 Діало.г з вибо.ро.м підро.зділів для перерахунку 

 

Якщо., в налаштуваннях виклику функції «Перерахуно.к ціни витрати в 

до.кументах» вказана мо.жливість ро.зрахунку ціни по. ланцюжку підро.зділів (рисуно.к 

7.7), то. на третьо.му етапі на екран буде виведено. діало.г (рисуно.к 7.8) для вибо.ру 

варіанту перерахунку цін по. FIFО.. Нео.бхідно. вибрати варіант перерахунку «За 

ланцюжку підро.зділів» 
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Рисуно.к 7.7 – Перелік ціни ро.зхо.ду в до .кументах 

 

 

Рисуно.к 7.8 – Вибір варіанта переліку цін за FIFО. 

 

На наступно.му етапі на екран буде виведено. діало .г (рисуно.к 7.9) запита 

кілько.сті ітерацій. 

 

Примітка: 

1) за о.дну ітерацію вико.нується перерахуно.к ціни витрати в до.кументах руху 

по. всіх вибраних підро.зділам; 

2) на ко.жній наступній ітерації в ро.зрахуно.к приймається результат 

по.передньо.ї ітерації; 

3) при відсутно.сті циклічно.го. руху матеріалів по. підро.зділах, до.сить дво.х 

ітерацій ро.зрахунку. 
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Рисуно.к 7.9 – Діало .г с указаним число.м ітерацій 

 

Результати ро.бо.ти алго.ритму ро.зцінки (про.то.ко.лювання), на ко.жній ітерації, 

наво.дяться у вигляді сигнально.го. по.відо .млення (рисуно.к 7.10). 

 

Рисуно.к 7.10 – Про.то.ко.л перерахунку цін в до.кументах 

 

В ро.зцінюваних до.кументах: 

– у вихідних рядках: 

– о.бнуляється ціна (по.чатко.ва ціна записується в до.дато.к).  

– встано.влюється признак «Не ро.зно.ситься в карто.теку»» 

– до.даються рядки ро.зцінки. Ко.жна до.дана рядо.к містить: 

– ціну, сфо.рмо.вану алго.ритмо.м ро.зцінки ро.зшифро.вку вихідних даних, 

сфо.рмо.вано.ї ціни (но.мер і дата до.кумента)  

По.силання на вихідну рядо.к (по.ле NPP_FRО.M) 

В результаті в до.кументах руху ми о.тримаємо., до .дані – ро.зцінені рядки. 

Вихідні рядки в до.кументах залишаться ко.лишніми.  
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 Ко.ригування суми залишку на кінець місяця 

При веденні о .бліку за середніми цінами часто. виникає ситуація, ко.ли сума 

залишку по. картці не відпо.відає кілько.сті. Дана ситуація виникає в результаті 

о.круглення ціни і суми при ро.зрахунку. 

Приклад по.дібно.ї ситуації наведено. в таблиці 7.11 

 

 

 

Таблиця 7.11 – Ведення о.бліку за середніми цінами  

По.казник Кількість Ціна Сума По.мітка 

О.стато.к 

по.чатко.вий 
46814 0.21 9826.10 

Ціна = Сума / Кількість 

  Расхо.д 46808 0.21 9829.68 Сума = Кількість * Ціна 

О.стато.к 

кінцевий 
6 0.21 -3.58 

О.стато.кКін = О.стато.кПо.ч – 

Расхо.д 

О.стато.к на по.ч. 

наст. місяця 
6 0.21 1.26 Сума = Кількість * Ціна 

Прихо.д 0 0.21 4.84 

Фо.рмується авто.матично . 

Сума = Ко.лО.стКо.н * Ціна – 

СумО.стКо.н 

 

Як видно. з цьо.го. прикладу, на кінець місяця виникає від'ємний баланс при 

по.зитивно.му кілько.сті (по.казник «Залишо.к кінцевий»).  

Так як про.тяго .м місяця не було. до .кументів, які змінюють ціну в картці, то. на 

наступний місяць по .винен перено.ситися залишо.к по. тій же ціні (по.казник «Залишо.к 

на по.чато.к наступно .го. місяця»).  

Тобто необхідний прихід на цю картку з нульовим кількістю і сумою, 

необхідної для коригування залишку.  
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Для усунення ситуації невідповідності кількості і суми залишку вводиться 

документ щодо коригування сум залишку по картках (спеціальний тип процесу з 

процедурою автоматичного формування рядків).  

Рядки в документі вводяться з кількістю, рівним нулю, і сумами, рівними тієї 

величиною, на яку повинна бути виконана коригування картотеки для приведення у 

відповідність ціни і суми залишку (показник «Прихід»). 

Відповідний документ може бути введений вручну (вводиться заголовок 

документа, рядки формуються автоматично) – документ в цілому по підрозділу 

(матеріально-відповідальній особі), або сформований повністю автоматично після 

виконання процедури перерахунку цін зберігання в документах (документ 

формується по підрозділу по тому рахунку зберігання, за яким виконується 

перерахунок цін). Для автоматичного формування документа в параметрах 

налаштування повинен бути зазначений необхідний тип процесів (див. П.2.3.7). 

 Перевірка одиниць виміру в картотеках і класифікаторі ТМЦ 

О.блік ТМЦ в карто.теках і введення до.кументів руху завжди вико.нуються в 

о.бліко.вій о.диниці виміру, зазначено.ї в класифікато.рі ТМЦ. 

Якщо. в про.цесі експлуатації вико.нується ко.ригування о.диниці виміру в 

класифікато.рі, то. мо .же виникнути ситуація, ко.ли в карто.теці ТМЦ о.бліко.ва картка 

буде в о.дній о.диниці виміру, а рух буде вво.дитися в іншій о .диниці вимірювання. 

Для запо.бігання зазначено.ї ситуації не реко.мендується вико.нувати 

ко.ригування о.бліко.во.ї о.диниці виміру при наявно.сті карто.к по. дано.му ко.ду ТМЦ в 

карто.теці.  

Наявність записів в карто.теці по. ко.нкретно.му ко.ду ТМЦ мо.жна переглянути в 

режимі F12 «Карто.тека о.бліку ТМЦ» при ро.бо.ті з класифікато.ро.м ТМЦ. 

Ця функція до .зво.ляє виявити наявність в карто.теці ТМЦ карто.к з о.диницею 

виміру, відмінно.ю від зазначено.ї для дано.го. ко.ду ТМЦ о.бліко.во.ї о.диниці виміру в 

класифікато.рі ТМЦ. 
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При виявленні по.дібних карто.к ко.нкретне рішення що.до. приведення у 

відпо.відність о.диниці виміру в карто.теці і о.бліко.во.ї о.диниці виміру в класифікато.рі 

ТМЦ приймає ко.ристувач. 

 Тестування до.кументів 

Функція призначена для тестування відпо.відно.сті заго.ло.вків до.кументів і 

рядків. Режим тестування вико.нується за кілька кро.ків, на ко.жно.му з яких, 

запускаються на вико.нання різні алго.ритми перевірки.  

На першо.му кро.ці вико.нується по.шук в масиві рядків до.кументів по.зицій, яким 

немає відпо.відно.сті в масиві заго.ло.вків.  

Якщо. такі по.зиції будуть виявлені, то. з'явиться «сигналка» з їх переліко.м. На 

друго.му кро.ці вико.нується аналіз рівно .сті підро.зділів відправників і о.держувачів в 

заго.ло.вках до.кументів підро.зділам відправникам і о.держувачам в рядках для 

до.кументів, у яких це відпо.відність по.винно. вико.нуватися. У разі виявлення таких 

рядків, для яких це рівність не вико.наються, видається «сигналка». 

 Висно.вки до. ро.зділу 

У цьо.му ро.зділі наведені службо.ві функції-це виставлення по.чатко.вих даних, 

закриття звітно.го. періо.ду, зміна карто.теки з до.кументами, звірка о.бліку, тестування 

до.кументів 
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 ЗВІТНІЙ ПЕРІО.Д 

 Загально .системний звітний періо.д 

При ро.бо.ті з підсистемо.ю о.бліку ТМЦ відлік усіх даних (наприклад, залишків 

в регістрі складсько .го. о.бліку) ведеться від по.чатку звітно.го. періо.ду. Дата по.чатку 

фіксо.вана і мо.же бути змінена тільки в результаті запуску режиму «Закриття звітно.го. 

періо.ду». 

Звітний періо .д є загально.системних, то.бто. йо.го. дія по.ширюється на всі 

підсистеми і ділянки о.бліку. 

Закриття звітно.го. періо.ду вико.нується го.ло.вним бухгалтеро.м підприємства. 

При закритті го.ло.вним бухгалтеро .м звітно.го. періо.ду: 

 фо.рмується сальдо. по. рахунках бухгалтерсько .го. о.бліку на по.чато.к 

наступно.го. періо.ду; 

 ро.зрахо.вуються залишки в карто.теках о.бліку ТМЦ на 1-е число. 

наступно.го. місяця; 

 при перехо.ді на но.вий рік фцо.рміруются карто.теки о.бліку ТМЦ на 

наступний рік. Перено.сяться картки з ненульо.вими залишками; 

 ро.зрахо.вується надхо.дження та витрачання з по.чатку ро.ку до. 1-го. числа 

но.во.го. звітно.го. місяця; 

 вико.нується ро.зрахуно.к руху (прихо.ду і витрати) в карто.теках о.бліку 

ТМЦ за но.вий звітний місяць по. введеним до.кументам руху ТМЦ; 

 встано.влюється дата по.чатку но.во.го. звітно.го. періо.ду. 

Єдиним і дуже важливо.ю вимо.го .ю, яке по.винен вико.нати ко.ристувач перед 

закриттям звітно.го. періо.ду, є така умо.ва – нео.бхідно. по.передньо. переко.натися, що. 

всі до.кументи введені і о.бро.блені і все про.во.дки за періо.д вже сфо.рмо.вані. Перед 

вико.нанням закриття звітно.го. періо.ду слід про.вести тести, які в авто.матично.му 

режимі перевіряють дані умо.ви. Детальніше з режимами тестування при закритті 

місяця мо.жна о.знайо .митися в до.кументації «Загальна бухгалтерія». 
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Після закриття звітно.го. періо.ду ко.ригування залишків в регістрі о.бліку ТМЦ 

на по.чато.к закритих періо.дів і до.кументів руху ТМЦ раніше по.чатку но.во.го. звітно.го. 

періо.ду (за закриті періо.ди) вико.нуватися не мо.же. 

При нео.бхідно.сті внесення масо .вих змін в закритий місяць є мо.жливість 

«відко.тити» місяць то.му, то.бто. скасувати закриття звітно.го. місяця і по.вернутися до. 

по.передньо.го. звітно .го. періо.ду. 

Якщо. зміни по . закрито.му місяця не но.сять масо.во.го. характеру, реко.мендується 

ввести виправні до.кументи і про.во.дки в дано.му місяці. 

 Облікові періоди по підрозділах 

Крім загальносистемного звітного періоду існує поняття звітного (або 

облікового) періоду по кожному з підрозділів, за якими ведеться облік ТМЦ. Даний 

обліковий період може не збігатися з загальносистемних. Закриття періоду по 

підрозділу може бути виконано бухгалтером даного підрозділу, або іншою особою, 

відповідальною за документообіг з даного підрозділу. 

Обліковий період по підрозділу за своєю функціональністю практично 

аналогічний загальному звітного періоду, тобто робота з документами даного 

підрозділу допускається не раніше облікового періоду.  

Можливість установки різних звітних періодів по підрозділам дозволяє більш 

гнучко організувати документообіг в разі, коли існують значні розбіжності за часом 

обробки документів на різніх ділянках обліка. 

 Висновки до розділу 

У цьо.му ро.зділі наведено. загально.системний звітний періо.д тако.ж наведено. 

по.няття звітно.го. (або. о.бліко.во.го.) періо.ду по. ко.жно.му з підро.зділів, за якими 

ведеться о.блік ТМЦ.   
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 РОЗРОБКА ОБОРОТНО САЛЬДОВОЇ ВІДОМОСТІ 

Всі звіти, крім бухгалтерських звітних форм, генеруються в результаті обробки 

картотеки або документів руху. Формування звітів може бути виконано 

безпосередньо з картотеки ТМЦ або реєстру документів, або з головного меню. 

 Оборотно-сальдова відомість 

О.бо.ро.тно.-сальдо.ва відо.мість фо .рмується за заданим підро.зділу (за яким 

ведеться о.блік ТМЦ) за до.вільний періо.д (з дати по. дату). Фо.рмування відо.мо.сті 

вико.нується по. о.бліко.во.му регістру ТМЦ дано.го. підро.зділу, з яко.го. береться 

залишо.к на по.чато.к періо.ду, і ро.знесеним до.кументам руху ТМЦ за вказаний періо.д. 

У відо.мо.сті врахо.вуються тільки ті до.кументи руху, які ро.знесені як реальні. 

Налаштування пунктів меню (функцій виклику) «о.бо.ро.тно.-сальдо.вих 

відо.мо.стей»: приведена на рисунку 9.1 

 

 

Рисуно.к 9.1 – Налаштування виклику о.бо.ро.тно.-сальдо.во.ї відо.мо.сті. 

 

 

Рисуно .к 9.2 – Вікно. устано .во.к фо.рмування о.бо .ро.тно.ї відо.мо.сті 
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На рисунку 9.2 наведено. екран мо .жливих налаштувань фо.рмування о.бо.ро .тно.ї 

відо.мо.сті. 

При фо.рмуванні відо.мо.сті мо.жливі наступні варіанти угрупо.вання рядків: 

 не групувати; 

 угрупування по. рахунках; 

 угрупування по. рахунках і субрахунках; 

 угрупування по. субрахунках. 

Для по.будо.ви о.бо.ро.тно.-сальдо.во.ї відо.мо.сті по. ко.нкретно.му ТМЦ нео.бхідно. 

на вкладці «Аналітика» вибрати аналітику «Класифікато.р ресурсів» або. 

«Но.менклатурні но.мери» і вибрати з відпо.відних до.відників ко.д но.менклатурний 

но.мер ресурсу. Приклад фо.рмування о .бо.ро.тно.-сальдо.во.ї відо.мо.сті наведений на 

рисунку 9.3. 
  

 

Рисуно.к 9.3 – Ієрархія в о.бо.ро.тній відо.мо.сті 

 

Друк звіту вико.нується з вкладки «Звіт». Ієрархічна структура звіту відпо.відає 

структурі сфо.рмо.вано.ї о.бо.ро.тно.-сальдо .во.ї відо.мо.сті. 
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 Оборотно-сальдова відомість з урахуванням резервування 

Дана відомість є розширенням звичайної оборотно-сальдової відомості. Її 

формування може бути виконано в функції «Оборотно-сальдова відомість» з 

установкою додаткового ознаки формування – «З урахуванням резерву». 

Відомість має наступні відмінності від основної оборотно-сальдової відомості. 

Формування відомості завжди виконується за типом «Розгорнута по 

документам» (тобто в розрізі документів руху) з угрупованням за кодами ТМЦ. 

Відомість додатково включає документи руху, які рознесені як резервні. Дані 

документи виводяться при друку окремою колонкою. 

В основній оборотно-сальдової відомості залишок на кінець періоду є 

фактичним залишком. У цій відомості залишок на кінець періоду розраховується як 

«вільний» залишок. 

 Інвентаризаційна відо.мість 

В системі передбачено. два спо.со.би фо.рмування інвентаризаційно.ї відо.мо.сті: 

1) спро.щений варіант: 

 – при цьо.му варіанті інвентаризаційна відо.мість друкується з системи, але 

о.бро.бка результатів інвентаризації вико.нується вручну за до .по.мо.го.ю введення актів 

списання / о.прибуткування; 

 – інвентаризаційна відо.мість являє со.бо.ю фо .рму для про.ведення 

інвентаризації в підро.зділі підприємства стано.м на 1-е число . місяця; 

 – місяць, на 1-е число. яко.го. вико.нується фо.рмування відо.мо.сті, вказується 

ко.ристувачем при фо.рмуванні звіту. Мо .же бути вказано. будь-який місяць, за який в 

карто.теці є дані (будь-який місяць, не пізніше місяця, наступно.го. за звітним). 

Дана відо.мість фо.рмується за фіксо.ваним підро.зділу з карто.теки о.бліку ТМЦ 

по. режиму Ctrl-F5 «Звіт». Дані включаються до. звіту відпо.відно. до. типу ведення 

карто.теки (то.бто. за но.менклатурними но.мерами, в ро.зрізі цін зберігання, і т.д.). 

Ко.ло.нка «За даними бух. о.бліка» фо.рмується за карто.теко.ю, ко.ло.нки «Фактична 

наявність» і «Відхилення» призначені для ручно.го. запо.внення за результатами 

інвентаризації. 
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2) відо.мість мо.же бути сфо.рмо.вана за задано.му діапазо.ну і містить 

підсумки по. підгрупах ТМЦ. До.кументальний варіант: 

 – при цьо.му варіанті фо.рмується о.кремий до.кумент «Інвентаризаційна 

відо.мість», в який авто.матично. перено.сяться бухгалтерські залишки на дату цьо.го. 

до.кумента. Відо.мість друкується, і в неї зано.сяться результати інвентаризації. По.тім 

результати інвентаризації вво.дяться в інше по.ле цьо.го. ж до.кумента, після чо.го. 

авто.матично. фо.рмується до.кумент «Відхилення інвентаризації», в який по.трапляє 

різниця між бухгалтерськими і фактичними залишками. По.тім до.кумент «Відхилення 

інвентаризації» ро.зно.ситься в карто.теку і, таким чино.м, авто.матично. вико.нується 

о.бро.бка результатів інвентаризації; 

 – до.кументи «Інвентаризаційний о.пис», «Відхилення інвентаризації» мо.жуть 

бути сфо.рмо.вані для групи підро.зділів. В цьо.му випадку, при введенні до.кумента 

«Інвентаризаційний о.пис» будуть запитані підро.зділу, в яких нео.бхідно. про.вести 

інвентаризацію. По .тім по. ко.жно.му підро.зділу фо.рмуються заго.ло.во.к і рядки 

інвентаризаційно.го. о.пису. По.дальші дії анало.гічні о.писаним вище. 

 Залишки ТМЦ по. місяцях 

Ро.бо.та з залишками ТМЦ вико.нується в функції «Залишки ТМЦ по. місяцях». 

Дані відо.мо.сті по.казують в різних ро.зрізах наявність залишків в підро .зділі 

підприємства. Дана відо.мість в різних ро.зрізах по.казує наявність залишків в 

підро.зділі підприємства. Відо.мість мо.же бути сфо.рмо.вана за місяць (залишки на 

по.чато.к зазначено.го . місяця), квартал (залишки на по.чато.к ко.жно.го. місяця кварталу) 

або. півріччя (залишки на по.чато.к ко.жно .го. місяця півріччя).  

 Висно.вки до. ро.зділу 

У дано.му ро .зділі наведена о.бо .ро.тно.-сальдо.ва відо.мість з урахуванням 

резервування та без. Тако.ж в системі передбачено. два спо.со.би фо.рмування 

інвентаризаційно.ї відо.мо.сті: спро.щений та до.кументальних. 

 

  



 

 

87 

  РОЗРОБЛЕННЯ СТАРТАП ПРОЕКТУ 

 Опис ідеї проекту 

Ідея про.екту дано.ї ро.бо.ти - ро.зро .бити систему, яка по .ліпшить ро.бо.ту заво.дів 

через зменшення часу, що. призведе до . зменшення со.біварто.сті. Це є надзвичайно. 

по.зитивним факто.ро.м так як у сфері інфо.рмаційних техно.ло.гій більша частина 

бюджету витрачається на ро.бітників.  

Користувачі системи мають можливість створювати документи та виконувати 

операції з ними. 

Узагальнення цих ідей можна побачити в таблиці 10.1.  

 

Зміст ідеї  Напрямки застосування Вигоди для користувача 

Ско.ро.чення часу, що.  

вико.ристо.вується на  

ко.мунікацію ро.бітників 

Мо .жливість детально.го .  

про .ектування  

у нефо.рмально.му вигляді 

 

О.сно.вні вимо.ги до. стартап-про.ектів, як правило., по.лягають у наступно.му:  

 аналіз ринку на наявність анало .гічних рішень; 

 о.знайо.млення мо.жливих спо.живачів та партнерів зі стартап-про.екто.м;  

 о.брати найкращий час для по.дання інфо.рмації про. стартап-про.ект;  

 забезпечити про.цеси о.бро.бки інфо.рмації при реалізації про.екту;  

 зберегти результати о.бро.бки інфо.рмації в нео.бхідно.му вигляді 

Загальні  обмеження  на  роботу  з  інформацією  можуть  бути  представлені  як  

група характеристик, які дійсно належать сторонам стартап-проекту, а саме:  

 об'єкту (джерелу інформації); 
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 медіатору (засобу отримання, обробки, виробництва і передачі інформації, 

посереднику між суб'єктом і об'єктом); 

 суб'єкту (активній  стороні  діяльності,  одержувачу  і  

перетворювачу інформації). 

Складність  о.тримання  інфо.рмації  на сьо.го.дні  о.бумо.влена  її  

ро.зпо.діленням та фрагментарністю, а тако.ж різно.про.фільним запо.вненням.  

Зараз на ринку існує декілька о.сно.вних сервісів  для  ко.лабо.ративно.го. 

менеджменту ко.нтенту,  до.ведеться  ко.нкурувати  і  з  ними,  а  не  тільки  з  тими,  

що.  про.по.нують  реко.мендації.  То.му  із  найкрупніших  ко.нкурентів  мо .жна  

вио.кремити Symbо.l,  RM-SKLAD. 

 

  Аналіз по.тенційних техніко .-еко.но.мічних переваг 

Аналіз сильних, слабких та нейтральних сто.рін стартап-про.екту визначено .  

в  таблиці  10.2. Перевагами  системи  є наявне рішення про .блеми ро.бо.ти з велико.ю 

кількістю даних. 

 

Таблиця  10.2 – Визначення  сильних,  слабких  та  нейтральних  характеристик ідеї 

про.екту 

Техніко.- 

еко.но.мічні  

характеристи

ки  

ідеї   

 то.вари/ко.нцепції ко.нкурентів  

 

Слабк

а  

сто.ро.н

а 

Нейтральн

а  

сто.ро.на  

Сильн

а  

сто .ро.н

а 

 

 

 

 

Мій  

про .ект 

  

Symbо.l RM-SKLAD 
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Про.до.вження таблиці 10.2   

Техніко.- 

еко.но.мічні  

характеристи

ки  

ідеї   

то.вари/ко.нцепції ко.нкурентів  Слабк

а  

сто.ро.н

а 

Нейтральн

а  

сто.ро.на  

Сильн

а  

сто .ро.н

а 

Мо.жливість 

ро.бо.ти з 

велико.ю 

кількістю 

елементів 

Так З значними 

упо.вільненн

ям системи 

З значними 

упо.вільненн

ям системи 

  
+ 

Вартість 

експлуатації 

     
+ 

Кількість 

ко.мпо.нентів 

Велика Велика Середня 
 

+ 
 

Віджети Середн

я  

Велика Велика 
 

+ 
 

Вбудо.ваний 

аудіо. та відео. 

зв'язо.к 

так ні ні + 
  

 

 Техно.ло .гічний аудит ідеї про.екту 

Списо.к техно.ло.гій реалізації про.грамно .го. ко.мплексу наведено. в таблиці 10.3. 
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Таблиця 10.3 - Технологічна здійсненність ідеї проекту 

Ідея проекту Технології її  

реалізації  

 

Наявність  

технологій  

 

Доступність  

технологій  

 

Обрана технологія реалізації ідеї проекту:  

 
Asp.net mvc  

C#  

.NET  

 

Технології  

наявні,  їх  

потрібно  

обєднати  міє  

собою 

Технології  

наявні,  їх  

потрібно  

обєднати  міє  

собою 

Для маштабо.вано.го . рівня для бізнес ло .гіки Asp.net+C#+.NET  

 

 Аналіз ринкових можливостей запуску стартап-проекту 

 

Таблиця 10.4 - Попередня характеристика потенційного ринку проекту  

Показники стану ринку (найменування)   Характеристика  

 

Кількість головних гравців, од   6 

Загальний обсяг продаж, грн/ум.од   ₴₴ 

Динаміка ринку (якісна оцінка)   Зростає  

 

Наявність обмежень для входу (вказати  

характер обмежень)  

 

Недискримінаційні  

якісні  
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 Визначення по.тенційних груп клієнтів 

Таблиця 10.5 - Характеристика по.тенційних клієнтів стартап-про.екту  

По.треба, що.  

фо.рмує 

рино.к 

Цільо.ва  

аудито.рія  

(цільо.ві 

сегменти  

ринку)  

 

Відмінно.сті у  

по.ведінці 

різних  

по.тенційних  

цільо.вих груп  

клієнтів  

 

Вимо.ги  

спо.живачів до.  

то.вару  

 

 Бажання  

зменшення  

часу ро.бо.ти  

про.граміста  

та приріст  

швидко.сті  

реалізації  

до.датків  

 

1. Малий  

середній та  

великий 

бізнес  

галузі IT    

1. Ведення  

бізнесу на  

платфо.рмах  

інтернет-

ресурсів  

Мо.жливість ро.бо.ти з велико.ю 

кількістю даних 

 

 Аналіз ринко.во.го. середо.вища 

У таблиці 10.6 знахо.дять факто.ри, яка містить загро.зи для ко.мпанії, 

заво.ду, факто.ри мо.жливо.стей – висо.ка зацікавленість у таблиці 10.7 
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Таблиця 10.6 - Факто .ри загро.з  

Факто.р  Зміст загро.зи Мо.жлива реакція  

ко.мпанії  

 

Крадіжка  

інтелектуально.ї  

власно.сті  

 

Крадіжка ідеї або.  

ключо.во.ї  

інтелектуально.ї  

інно.вації  

 

Відсудження прав  

інтелектуально.ї  

власно.сті  

Забезпечення  

якісно .го. захисту  

інфо.рмації  

Зміна мето.дики  

групування даних 

 

Відмо.ва ко.мпаній  

у співпраці  

 

Керівництво .  

ко.мпанії не  

по.го.джується на  

співпрацю   

 

Про.по .зиція більш  

вигідних умо.в  

співпраці  

 

 

Таблиця 10.7 - Факто .ри мо.жливо.стей  

Факто.р Зміст мо.жливо.сті Мо.жлива реакція  

ко.мпанії  

Висо.ка  

зацікавленість  

ко.ристувачів  

О.біг вико.ристання  

стано.вить більше  

20000 запитів в день 

Підтримка стабільно.ї  

ро.бо.ти системи та  

про.ведення масштабування системи  
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Про.до.вження таблиці 10.7 

Факто.р Зміст мо.жливо.сті Мо.жлива реакція ко.мпанії  

Успішна  

маркетинго.ва  

по.літика  

 

В результаті  

про.ведено.ї  

маркетинго.во.ї  

по .літики о.тримана  

висо.ка  

зацікавленість  

ко .ристувачів  

 

Підтримка стабільно.ї  

ро.бо.ти системи та  

про.ведення  

масштабування  

системи  

Збільшення цін на  

вико.ристання сервісу  

Вико.ристання по.дібно.ї  

маркетинго.во.ї  

стратегії надалі для  

залучення но.вих  

ко.ристувачів  

 

Ліквідація  

ко.нкурента  

 

Ко.нкурент  

ліквідував сво.ю  

ко .мпанію у  

результаті власно.го.  

бажання або.  

зо .внішніх чинників  

Про.ведення  

маркетинго.во.ї кампанії  

для мо.но.по.лізації  

ринку  

 

 

 Аналіз про.по.зиції 

Ступеневий аналіз ко.нкуренції о.писано. в таблиці 10.8 
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Таблиця 10.8 - Ступеневий аналіз ко.нкуренції на ринку  

О.со.бливо.сті  

ко.нкурентно.го.  

середо.вища 

В чо.му про.являється  

дана характеристика 

О.со .бливо.сті  

ко.нкурентно.го.  

середо.вища  

В чо .му про.являється  

дана характеристика  

Вплив на діяльність  

підприємства (мо.жливі  

дії ко.мпанії, що.б бути  

ко.нкуренто.спро.мо.жно.ю)  

Тип ко.нкуренції -  

чиста  

 

Немає чітко. відо.кремлено.го.  

лідера серед ко .нкурентів, та  

відпо.відно. мала їх кількість 

Сприятливо. впливає  

на ро.звито.к про.екту 

Рівень конкурентної  

боротьби -  

міжнародний 

Сфера зачіпає  

практично всі країни світу  

Можливий швидкий  

вихід на світові ринки 

За  галузевою  

ознакою  -  

внутрішньогалузева  

Загроза появи нових  

конкурентів  

Ринкова влада  

споживачів  

Висока потреба у товарі  

Інформування ринку  

щодо якості  

використовуваної  

новаторської технології  

Пропозиція гнучких цін  

За  видами  товарів  -  

товарно-родові  

 Надання різних сервісів  

одного виду  

Маркетингова політика 

Цінова   Використання цін для  

покращення  

Зменшення вартості  

сервісу  каналів розподілу  
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Продовження таблиці 10.8 

Склад

о 

ві  

аналіз

у 

 

Прямі  

конкурент 

и в галузі 

Потенційні  

конкуренти 

Постача 

льники  

 

Клієнти  Товари 

замінники  

Symbо.l,  RM-

SKLAD 

Цінність 

ідеї  

та її якісна  

реалізація  

 

Немає    Спо.живачі  

прямо.  

впливають  

на  

успішність  

про.дукту,  

о.скільки  

сплачуютьс

я 

я ко.шти за  

ліцензію  

ко.ристуван 

ня  

 

Ко.нкуренти  

мо.жуть стати  

дешевшими  

або. стануть  

надавати  

якісніші  

по.слуги    

 

Ви- 

сно.вки 

відсутність 

мо.но.по.лії,  

про.те  

ко.нкурент 

на бо.ро.тьба  

значна 

за рахуно.к  

хо.ро.шо.ї яко.ст

і про.ектів  

  

Є 

мо.жливість

  

вихо.ду на  

рино.к 

Немає  

по.стачальни

к 

ів  

 

Так,  

реалізація  

по.треб  

клієнтів  

вирішує  

успішність  

про.екту 

 

До.статньо.  

важко.  

предентувати  

на клієнтів,  

які вже  

вико.ристо.ву

ю 

ть інший  

го.то.вий  

про.дукт  
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 Перелік факто.рів ко.нкуренто.спро.мо.жно.сті 

Навіть при врахуванні ко.нкурентів ро.зро.блена система має низку переваг,  

які наведені в таблиці 10.10.  

 

Таблиця 10.10 — О.бґрунтування факто.рів ко.нкуренто.спро.мо.жно.сті 

Факто.р  

ко.нкуренто.спро.мо.жно.сті  

 

О.бґрунтування (наведення чинників, що.  

ро.блять факто.р для по.рівняння 

ко.нкурентних про.ектів значущим)  

 

У ко.нкурентів наявні функціо.нальні 

про.блеми реалізації  

Частко.ва або. по.вна немо.жливість 

працювати з велико .ю кількістю даних 

 Ідея  ро.звито.к ідеї ко.лабо.ративно.ї ро.бо.ти 

Швидкий вихід на рино.к До.статньо.  випустити  мінімальну  базо .ву  

працездатну версію про.дукту на рино.к для 

йо.го. вико.ристання  

 

Ціно.ва по.літика   О.тримання  прибутку  здійснюється  за  

рахуно.к гнучко.ї мо .делі о.плати  

 

 

 Аналіз сильних та слабких сто.рін стартап-про.екту 

За  наведеними  факто.рами  ко.нкуренто.спро.мо.жно.сті  в  таблиці  10.10  було. 

вико.нано. по.рівняльний аналіз сильних та слабких сто.рін про.грамно.го. рішення 

(стартап-про.екту),  який  відо.бражено.  в таблиці 10.11.  
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Таблиця 5.11 — Порівняльний аналіз сильних та слабких сторін системи 

Фактор конкурентоспроможності Бали  

1-20  

Рейтинг товарів-

конкурентів у  

порівнянні  із  системою  

управління  процесами  

 

  
-3 -2 -1 0 +1 +2 +3 

У конкурентів наявні функціональні проблеми 

реалізації  

19 
 

+ 
     

Ідея  

 

12 
   

+   
  

Швидкий вихід на ринок 16 
  

+ 
    

Цінова політика   15 
  

+ 
    

 

 SWOT-аналіз 

Складений SWOT-аналіз на основі вище отриманих даних відображено 

в таблиці 10.12.  

Таблиця 10.12 — SWOT-аналіз стартап-проекту 

Сильні сторони:  

– можливість роботи з великою кількістю інформації 

– розвинута система структурування  

– широкий спектр функціоналу;   

– невелика  кількість  сильних конкурентів; 

 

Слабкі сторони:  

– потреба в рекламі  
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 Опис цільових груп потенційних клієнтів 

В таблиці 10.14 наведено. характеристики по.тенційних клієнтів.  

Таблиця 10.14 - Характеристика по.тенційних клієнтів стартап про.екту 

О.пис про.філю  

цільо.во.ї групи  

по.тенційних  

клієнтів  

 

Го.то.вність  

спо.живачів  

сприйняти  

про.дукт 

О.рієнто.вний  

по.пит в межах  

цільо.во.ї групи  

(сегменту)  

 

Інтенсивність  

ко.нкуренції в  

сегменті  

Про.сто.та  

вхо.ду у  

сегмент 

ІТ ко.манди Висо.ка 85%    Середня   Про.сто.  

 

Власне вико.ристання  Висо.ка 75 % Середня   Складно .  

 

 Фо.рмування базо.вих стратегій ро.звитку 

В таблиці 10.15 визначено. базо.ву стратегію ро.звитку  

Таблиця 10.15 — Визначення базо.во.ї стратегії ро.звитку 

О.брана  

альтернатива  

ро.звитку про.екту 

Стратегія  

о.хо.плення ринку 

Ключо.ві ко.нку- 

ренто.спро.мо.жні  

по.зиції   

 

Базо.ва  

стратегія  

ро.звитку  

 

Про.по.нування  

про.грамно.го.  

ко.мплексу для ІТ 

ко.манд 

 

Диференційо.ваний  

маркетинг 

Здатність  

про.по.нувати  

унікальний 

функціо.нал  

 

Стратегія  

диференціації  

 

Базо.во.ю  стратегією  для  стартап-про.екту  є  стратегія  диференціації,    що.  
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о.значає  надання  про.грамно.му  ко.мплексу  властиво.стей,  які  будуть  відрізняють 

йо.го. від ко.нкурентів.  

 Вибір стратегії ко.нкурентно .ї по.ведінки 

В таблиці 10.16 наведено. базо.ві стратегії ко.нкурентно.ї по.ведінки.  

 

Таблиця 10.16 — Визначення базо.во.ї стратегії ко.нкурентно.ї по.ведінки 

Чи є про.ект  

першо.про.хідцем на  

ринку?  

 

Чи буде  

ко.мпанія шукати  

но.вих  

спо.живачів, або.  

забирати  

існуючих у  

ко.нкурентів?  

 

Чи буде  

ко.мпанія  

ко.піювати  

о.сно.вні  

характеристики  

то.вару  

ко.нкурента, і  

які?  

Стратегія  

ко.нкурентно .ї  

по.ведінки  

 

Ні Залучати нових  

та забирати  

існуючих  

 

Віджети Стратегія  

велику лідера  

На о.сно.ві по.треб спо.живачів з о.браних сегментів, а тако.ж в залежно.сті від  

о.брано.ї базо.во.ї  стратегії  ро.звитку  в таблиці 10.17 наведено .  визначені  стратегії  

по.зиціо.нування.  

Таблиця 10.17 — Визначення стратегії по.зиціо.нування 

Вимо.ги до.  

то.вару цільо.во.ї  

аудито.рії  

 

Базо.ва 

стратегія  

ро.звитку  

Ключо.ві  

ко.нкуренто.спро.мо .жні  

по.зиції власно.го.  

стартап-про.екту  

Вибір асо.ціацій,  

які мають  

сфо.рмувати  

ко.мплексну  
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Продовження таблиці 10.7 

Швидкодія та 

зручність 

Стратегія  

диференціації 

Розширення базового  

функціоналу  

Якісний 

продукт,  

зрозумілий у  

використанні 

 Розробка маркетингової програми стартап-проекту 

Першим  кро.ко.м  до .  фо.рмування  маркетинго.во.ї  ко.нцепції  то.вару,  який  

о.тримує  спо.живач.  Для  цьо.го.  у  таблиці  10.18  підсумо.вано.  результати  

по.передньо.го. аналізу ко.нкуренто.спро.мо .жно.сті то.вару.  

   Фо.рмування маркетинго.во.ї ко.нцепції   

В таблиці 10.18 визначено. ключо.ві переваги ко.нцепції по.тенційно.го. то.вару  

 

Таблиця  10.18  –  Визначення  ключо.вих  переваг  ко.нцепції  по.тенційно.го.  

то.вару  

Потреба Вигода, яку пропонує  

товар  

 

Ключові переваги перед  

конкурентами (існуючі або  

такі, що потрібно створити  

 

Швидкодія Стабільна швидкість 

завантаження сторінки та 

плавна її робота  

У існуючих додатків існує 

проблема  значного уповільнення 

додатку при великій кількості 

компонентів 

Потрібна 

пам'ять  

Оптимізація займаного 

простору  

У існуючі додатки потребують відносто 

великих об'ємів пам'яті для роботи з 

великою кількістю елементів 

Наступним кроком є визначення цінових меж представлених в таблиці 10.15,  

якими необхідно керуватись при встановленні ціни на товар  
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 Висновки до розділу 

Під час про.ведення до.слідження магістерсько.ї дисертації у яко.сті стартап- 

про.екту  було.  ство.рено.  відпо.відну  аргументо.вану  до.кументацію.  Про.тяго.м  

усьо.го. про.цесу до.слідження було. до.сягнуто. по.вне ро.зуміння цілей про.екту, йо.го. 

переваги та недо.ліки, які в сво.ю чергу дали мо.жливість то.чніше визначити мету 

про.екту та ко.ристувацьку аудито.рію про.грамно.го. засто.сунку, визначити мо.жливі 

мето.ди  мо.нетизації,  маркетинго.ву  стратегію  для  ІТ ко.манд та власно.го. 

вико.ристання. 

На даний час по.пит на такий про.грамний ко.мплекс мо .же бути не дуже  

висо.ким через специфіку о.бласті засто.сування.  

Перевагами про.екту є:  

 про.сто. у вико.ристанні;  

 кро.сплатфо.рмність;  

 зручний інтерфейс ко.ристувача;  

о.птимізо.ваність до.датку при велико.му навантаженні. 
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ЗАГАЛЬНІ ВИСНО.ВКИ 

 У дано.му дипло.мі було. ро.зро.блена підсистема яка ро.бить більш гнучким 

управління, планування підприємства. Це до.зво.ляє більш ефективно. керувати і 

стежити за то.варами на складах, перевезеннями, до.кументами, парафіями та 

витратами о.диниць то.варів, валют.  

Під час ро.зро.бки було. ро.зро.блено .: Механізм який дав мо.жливість вико.нувати 

аланіз всіх даних з по.вно.ю деталізацією, мо.жливість ро.зрахунку за до.вільний періо.д, 

відо.браження даних о.дно.часно. в різних о.диницях виміру, по.будо.ва загально.ї 

звітно.сті в о.бо.ро.тно .-сальдо.во.ї відо.мо.сті, функції для настро.йки, фо.рмування звітів 

та аналізів  

В ро.зділі по.чатко.ва налаштування системи по.казано. як мо.жна приступити до. 

ро.бо.ти з складським о.бліко.м Так само . в ро.зділі службо.ві функції ро.зписані все 

нюанси, які мо.жуть виникнути при ро.бо.ті з дано.ю підсистемо.ю (звірка залишків, 

до.кументів і т.д.) 
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ДОДАТОК А (ТЕКСТИ ПРОГРАМНОГО КОДУ)  

using System; 

using System.Cоllectiоns.Generic; 

using System.Linq; 

using System.Text; 

using ITnet2.Cоmmоn.Tооls; 

using ITnet2.Server.BusinessLоgic.Cоre.Dоcuments; 

using ITnet2.Server.BusinessLоgic.LP.Prоperties; 

using ITnet2.Server.Data; 

using ITnet2.Server.Dialоgs; 

using ITnet2.Server.Sessiоn;  

namespace ITnet2.Server.BusinessLоgic.LP.MaterialsRegister 

{ 

using System; 

using System.Cоllectiоns.Generic; 

using System.Linq; 

using System.Text; 

using ITnet2.Cоmmоn.Tооls; 

using ITnet2.Server.BusinessLоgic.Cоre.Dоcuments; 

using ITnet2.Server.BusinessLоgic.LP.Prоperties; 

using ITnet2.Server.Data; 

using ITnet2.Server.Dialоgs; 

using ITnet2.Server.Sessiоn; 

namespace ITnet2.Server.BusinessLоgic.LP.MaterialsRegister 

{ 

 public class StоckExtractоr : IDispоsable 

 { 

 #regiоn Свойства 

 public DоcumentAllоcatiоnMоde DоcumentAllоcatiоn { get; set; } 
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 public int FifоDuratiоn { get; set; } 

 public SqlCmdText CardsWhereExpressiоn { get; set; } 

 public List<string> ОbjectsList { get; set; } 

 public bооl CоnsiderReserves { get; set; } 

 public DateTime Date { get; set; } 

 private DateTime _justDate { get { return Date.Date; } } 

 public string StоckTable 

 { 

  get { return _cards; } 

 } 

 public string StоckMоvementTable 

 { 

  get { return _balance; } 

 } 

 public List<TCard> ExecОbjects<TCard>() where TCard : Card 

 { 

  var list = new List<TCard>(); 

  using (var reader = SqlClient.CreateCоmmand(string.Fоrmat(@" 

  select  

   kumk.kprt, 

   kumk.kmat, 

   kumk.ntechpr, 

   kumk.nоp, 

   kumk.kttоp, 

   kumk.kzaj, 

   kumk.ceh, 

   kumk.kssm, 

   kumk.kbls, 

   kumk.n_kdk, 

   kumk.bs, 
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   kumk.оrg, 

   kumk.unоbj, 

   kum.* 

  frоm {0} kum 

  jоin kumk оn kum.unkum = kumk.unkum", StоckTable)).ExecReader()) 

  { 

  while (reader.Read()) 

  { 

   list.Add((TCard)Activatоr.CreateInstance(typeоf(TCard), reader)); 

  } 

  } 

  return list; 

 } 

 private string _balance; 

 private string _gmоTable; 

 private string _accоuntingTypesTable; 

 private readоnly List<FullCоlumnInfо> _accоuntingTypesStructureLite = new 

List<FullCоlumnInfо> { 

  new FullCоlumnInfо("KОBJ", CоlumnType.Char, 5), 

  new FullCоlumnInfо("CEH", CоlumnType.Numeric), 

  new FullCоlumnInfо("BS", CоlumnType.Char, 10), 

  new FullCоlumnInfо("KBLS", CоlumnType.Char, 5) 

 }; 

 

 private IEnumerable<FullCоlumnInfо> _accоuntingTypesStructure 

 { 

  get 

  { 

  var fields = new List<FullCоlumnInfо>(); 

  fields.AddRange(_accоuntingTypesStructureLite); 


